
LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

En la Sala de Sesiones ”11 de diciembre" de Bahia de Banderas, Nayarit, ubicada en el edificio de la 
Presidencia Municipal, en calle Morelos numero 12, de la colonia Centro de Valle de Banderas, Nayarit; 
siendo las 12:41 doce horas con cuarenta y un minutos del dia 31 de mayo del aho 2021; se reunieron los 
integrantes del Honorable X Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, para dar inicio a la 
Segunda Sesion Ordinaria de Cabildo, correspondiente al mes de mayo del cuarto aPio de Ejercicio 
Constitucional del H. X Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, convocada para esta 
fecha, bajo el siguiente orden del dia:

f
1. Pase de lista y declaracion de quorum legal.

2. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion en su caso, del orden del dia.

3. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, con dispensa de la lectura, del acta 
correspondiente a la primera sesion ordinaria de cabildo celebrada el dia 12 de mayo de 2021.

4. Comunicaciones recibidas. (ANEXO I)

5. Exhorto remitido por la Trigesima Segunda Legislatura al Honorable Congreso del Estado de Nayarit.
(ANEXO II)

6. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, por urgente y obvia resolucion, con dispensa 
de tramite; del Decreto remitido por la XXXII Legislatura al Congre so del Estado de Nayarit, que reforma 
y adiciona diversas disposiciones de la Constitucion Poh'tica del Estado Libre y Soberano de Nayarit, en 
materia de faltas absolutes del Ejecutivo, suplencias del Consejo de la Judicature, sesiones virtuales del 
Congreso; y relativas a la Auditoria Superior del Estado de Nayarit. (ANEXO III)

7. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, por urgente y obvia resolucion, con dispensa 
de tramite; de la Iniciativa de Acuerdo, que presenta el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre 
Aguirre, que tiene por objeto autorizar ampliaciones y transferencias al Presupuesto de Egresos para la 
Municipalidad de Bahia de Banderas, Nayarit; para el Ejercicio Fiscal 2021. (ANEXO IV)

8. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo, que 
presenta la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica; que tiene por objeto autorizar que el 
area de donacion de 2,153.34 m^ (dos mil cuento cincuenta y tres piunto treinta y cuatro metros 
cuadrados), porcion de la parcela identificada como fraccion 2 158 Z-1/1, ybicado en Av. Palma del Rey
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No. 158 en la Localidad de Jarretaderas, Bahia de Banderas, Nayarit; propiedad de la persona moral 
Promotora Profile S.A.P.I. de C.V. SOFOM E.N.R., sea recibido en dinero a traves de ingresos municipales.
(ANEXO V)

9. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa, que presentan las 
comisiones unidas de Asuntos Constitucionales y Reglamentos; Desarrollo Urbano y Preservacion 
Ecologica; y Obras Publicas; que Reforma el Reglamento de Desarrollo Urbano y Construccion para el 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit. (ANEXO VI)

10. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa, que presenta la 
Comision de Asuntos Constitucionales y Reglamentos, que Reforma diversas disposiciones al Reglamento 
de Transito para el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit. (ANEXO VII)

0

11. Iniciativa de Acuerdo, para turno a comisiones; que presenta el Presidente Municipal, Q.F.B Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, que tiene por objeto aprobar el Manual de Organizacion y Procedimientos de la Direccion 
Juridica del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit. (ANEXO VIII)

12. Asuntos generates.

13. Clausura de la sesion.

1. Para el desahogo del punto numero uno del orden del dia, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, instruyo al Secretario del Ayuntamiento, Lie. Anastasio Zaragoza Trujillo, a efecto de que 
realizara el pase de lista del Honorable X Ayuntamiento, registrandose la asistencia de los integrantes 
siguientes: Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre; Sindico Municipal, C. Irma Ramirez 
Flores; Regidora Nilda Maria Minjarez Garcia; Regidor Jassiel Pelayo Estrada; Regidor Deivi Joaquin Ponce 
Virgen; Regidora Margarita Ramirez Parra; Regidora Ma. Guadalupe Pena Ruelas; Regidora Evelyn Paloma 
Jimenez Ramirez; Regidor Adalberto Godinez Gonzalez; Regidor Victor Hugo Bernal Ibarra; Regidor Eric 
Fabian Medina Martinez; Regidora Juana Haide Saldana Varela; Regidora Rubi Alejandra Cardoso Guzman; 
Regidora Ana Rosa Barajas Vargas; y el Regidor Hector Pimienta Alcala.

Una vez realizado el pase de lista, el Secretario del Ayuntamiento, informo que se encontraban presentes 
quince de los quince integrantes del H. X Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, declarando 
la existencia de quorum legal y valida la Segunda Sesion Ordinaria del mes de mayo del ano 2021.
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En el uso de la voz, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, siendo las 17:30 boras 
declare formalmente iniciada la sesion y validos los acuerdos en ella tornados.

2. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion en su caso, del orden del dia.

Para el desahogo del punto numero dos del orden del dia, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, solicito a los regidores que, si alguno tenia algun comentario al respecto, lo externara.

Al no haber participaciones, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, sometio a votacion 
el punto numero dos del orden del dia, dandose la APROBACION POR UNANIMIDAD, con quince 
votes a favor, cero en contra y cero abstenciones.

3. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, con dispense de la lectura, del acta 
correspondiente a la primera sesion ordinaria de cabildo celebrada el dia 12 de mayo de 2021.

Continuando con el punto numero tres del orden del di'a, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre 
Aguirre, pregunto a los regidores si existia algun comentario al respecto, y al no haber comentarios, se 
sometio a votacion, solicitando a quienes estuvieran de acuerdo con la propuesta, analisis, discusion y 
aprobacion, en su caso, con dispensa de la lectura, del acta correspondiente a la primera sesion ordinaria 
de cabildo celebrada el dia 12 de mayo de 2021; lo manifestaran de la forma acostumbrada, dandose la 
APROBACION POR UNANIMIDAD, con quince votos a favor, cero en contra y cero 
abstenciones.

4. Comunicadones recibidas. (ANEXO I)

Para el desahogo del punto numero cuatro del orden del dia, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, solicito al Secretario del Ayuntamiento, Lie. Anastasio Zaragoza Trujillo, diera lectura al
ANEXO I.

Una vez agotada la lectura, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, solicito a los 
regidores que, si tuviesen dudas o comentarios al respecto, los externaran; y al no haber comentarios
procedieron al siguiente punto del orden del di'a.

5. Exhorto remitido por la Trigesima S( Isfetura al Honorable Congreso del Estado de Nayarit.
(ANEXO III
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Para el desahogo del punto numero cinco del orden del dia, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, solicito al Secretario del Ayuntamiento, Lie. Anastasio Zaragoza Trujillo, diera lectura al
ANEXO II.

Una vez agotada la lectura, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, solicito a los 
regidores que, si tuviesen dudas o comentarios al respecto, los externaran; y al no haber comentarios 
procedieron al siguiente punto del orden del dfa.

6. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, por urgente y obvia resolucion, con dispensa de 
tramite; del Decreto remitido por la XXXII Legislatura al Congreso del Estado de Nayarit, que reforma y 
adiciona diversas disposiciones de la Constitucion Politica del Estado Libre y Soberano de Nayarit, en 
materia de faltas absolutes del Ejecutivo, suplencias del Consejo de la Judicature, sesiones virtuales del 
Congreso; y relatives a la Auditoria Superior del Estado de Nayarit. (ANEXO III)

Para el desahogo del punto numero seis del orden del dia, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, solicito al Secretario del Ayuntamiento, Lie. Anastasio Zaragoza Trujillo, diera lectura al
ANEXO III.

Enseguida, al no haber comentarios al respecto, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, 
sometio a votacion, solicitando a quienes estuvieran de acuerdo con la propuesta, analisis, discusion y 
aprobacion, en su caso, por urgente y obvia resolucion, con dispensa de tramite; del Decreto remitido por 
la XXXII Legislatura al Congreso del Estado de Nayarit, que reforma y adiciona diversas disposiciones de la 
Constitucion Politico del Estado Libre y Soberano de Nayarit, en materia de faltas absolutas del Ejecutivo, 
suplencias del Consejo de la Judicatura, sesiones virtuales del Congreso; y relatives a la Auditoria Superior 
del Estado de Nayarit; lo manifestaran de la forma acostumbrada, dandose la APROBACION POR 
UNANIMIDAD, con quince votos a favor, cero en contra y cero abstenciones.

7. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, por urgente y obvia resolucion, con dispensa de 
tramite; de la Iniciativa de Acuerdo, que presenta el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre 
Aguirre, que tiene por objeto autorizar ampliaciones y transferencias al Presupuesto de Egresos para la 
Municipalidad de Bahia de Banderas, Nayarit; para el Ejercicio Fiscal 2021. (ANEXO IV)

Para el desahogo del punto numero siete del orden del di'a, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, solicito la anuencia de los integrantes del FI. Ayuntamiento, para ceder el uso de la voz al 
Tesorero Municipal, Lie. Jose Alejandro Armenta Li lara que llevara i cabo la presentaclon del ANEXO
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IV; dandose la APROBACION POR UNANIMIDAD, con quince votos a favor, cero en contra y cero 
abstenciones.

Una vez agotada la presentacion, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, solicito a los 
regidores que, si tuviesen dudas o comentarios al respecto, los externaran.

En el uso de la voz, la Regidora Juana Haide Saldana Varela, externo que habian sido claros en la reunion 
de trabajo que tuvieron, ya que el informe de fiscalizacion del 2019, en el resultado numero 2, 
observaciones 1. AFA18MA20 que refiere a las transferencias, la Auditoria Superior del Estado (ASEN) 
recomendo que ademas de modificar las partidas, tambien deben de senalarse los programas y los ramos 
que se modifican; comento que no quedaba claro en la Iniciativa, senalo que la exposicion de motivos es 
la parte que antecede el texto del articulado de las leyes en que se funda la propuesta de la Iniciativa de 
Acuerdo y en la que se anuncian las razones que dan origen a la propuesta, una justificacion previa, cuya 
funcion se limita a ilustrar con el contenido y a pronunciar los criterios interpretativos de la parte iniciadora, 
y asi los regidores puedan aprobar o no; por lo que solicito al Tesorero Municipal se inscribiera la razon 
que justificaba ejercer el recurso en otras partidas, que era lo que se iba adquirir y los factores que 
influyeron para que se propusiera.

Enseguida y al no haber mas comentarios al respecto, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre 
Aguirre, sometio a votacion, solicitando a quienes estuvieran de acuerdo con la propuesta, analisis, 
discusion y aprobacion, en su caso, por urgente y obvia resolucion, con dispensa de tramite; de la Iniciativa 
de Acuerdo, que presenta el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, que tiene por objeto 
autorizar ampliaciones y transferencias al Presupuesto de Egresos para la Municipalidad de Bahia de 
Banderas, Nayarit; para el Ejercicio Fiscal 2021; lo manifestaran de la forma acostumbrada, dandose la 
APROBACION POR UNANIMIDAD, con quince votos a favor, cero en contra y cero 
abstenciones.

8. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo, que 
presenta la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica; que tiene por objeto autorizar que el 
area de donacion de 2,153.34 m^ (dos mil cuento cincuenta y tres punto treinta y cuatro metros 
cuadrados), porcion de la parcela identificada como fraccion 2 158 Z-1/1, Ubicado en Av. Palma del Rey 
No. 158 en la Localidad de Jarretaderas, Bahia de Banderas, Nayarit; propiedad de la persona moral 
Promotora Profile S.A.P.I. de C.V. SOFOM E.N.R., sea recibido en dinero a traves de ingresos municipales. 
(ANEXO V)
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Para el desahogo del punto numero ocho del orden del di'a, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, solicito al Regidor Deivi Joaquin Ponce Virgen, Secretario de ia Comision de Desarrollo 
Urbano y Preservacion Ecoiogica diera iectura al ANEXO V; y que una vez agotada la lectura manifestaran 
sus comentarios.

En el uso de la voz, la Regidora Juana Haide Saldana Varela, recito la frase siguiente: "Mantente fie! a ti 
mismo, mantente siempre abierto para aprender, trabaja duro y nunca renuncies a tus suenos, induso 
cuando nadie mas area que sepuedan hacer realidad' enseguida externo que en el 2018, el Regidor Jassiel 
Pelayo Estrada y una servidora habian puesto al H. Ayuntamiento una necesidad, por lo que solicitaba a 
los regidores de su voluntad para que los recursos de la permuta fueran destinados a la construccion del 
Museo Bahia de Banderas, comento que sabia que hacian falta muchas cosas en el municipio, pero que 
ahora se tenia la gran oportunidad de abonar a lo que se dejo de hacer en cuestion de culture, por lo que 
agradecio y menciono que el peor de los fracasos era no haberlo intentado.

(1

En el uso de la voz, la Regidora Nilda Maria Minjarez Garcia, comento que se habian realizado mesas de 
trabajo con las personas que llevaron las piezas del museo, tema que expuso la Regidora Juana Haide 
Saldana Varela, menciono que el municipio es importante ya que tiene mucha culture y no cuenta con un 
museo, refirio que estaba de acuerdo con su iniciativa; asimismo aprovecho para exponer que estaba 
pendiente su Iniciativa sobre la Posada AME, la cual es un albergue para las mujeres embarazadas, por lo 
que puso a consideracion de cabildo las respuestas y las decisiones.

En el uso de la voz, el Regidor Adalberto Godinez Gonzalez, manifesto que se tenian dos asuntos, que en 
el tema de la Posada AME, en la reunion de trabajo se les hizo mencion de que el Tesorero Municipal y el 
Director de Obras Publicas les explicarian todo respecto a dicha Posada y que en cuanto al Museo de Bahia 
de Banderas, el estaba de acuerdo, externo que se le debia apoyar, ya que es un beneficio para el 
municipio, refirio que ya se tienen las piezas pero que se necesitaba donde exhibirlas; sugirio que la 
permuta se destinara al Museo o en su caso se buscara la manera de dar solucion a una Iniciativa que ya 
tenia tiempo.

fV

En el uso de la voz, la Regidora Margarita Ramirez Parra, exteriorize que ella acompano a la Regidora Juana 
Haide Saldana Varela a una sesion de comision a Ciudad Guzman, Jalisco; donde observe que hay escuelas 
de musica y de arte, comento que se habia quedado impresionada ya que en Bahia de Banderas no habia 
nada de eso; tambien externo que habia muchas necesidades, menciono que la Regidora Nilda Maria 
Minjarez Garcia tenia razon en que se debia dar la atencion debida a mujeres embarazadas, manifesto que 
por otra parte hacian falta mucha obra publica para aquellas personas que aun no tieni^n los servicios 
basicos, por lo que pidio que analizaran y tomaran la mejor decision,
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En el USD de la voz, el Regidor Jassiel Pelayo Estrada, externo que las iniciativas en comento tenian ya 
tiempo y que no se habi'an logrado concretar; comento era acertado el comentario del Regidor Adalberto 
Godinez Gonzalez, ya que se rumoraba que el tema de la Posada AME estaba en ya en licitaciones, 
menciono que el hospital San Francisco, Nayarit, estaba en carencias y que el trasladarse en hora de partos 
era bastante riesgoso; comento que en cuanto al comentario de la Regidora Margarita Ramirez Parra, 
tambien le daba tristeza que Bahia de Banderas no tuviera lugar alguno para cultura; refirio que en los 
pueblos de Sayulita o San Francisco, Nayarit, los extranjeros eran quienes estaban tomando la iniciativa de 
fomentar la cultura; y que por parte del municipio no se lograba hacer algo propio para poder destacar de 
otros municipios, externo que Bahia de Banderas es rico, ya que recauda mucho dinero pero que no se ha 
sabido administrar como debe de ser; por lo que pidio que le explicaran como estaba el tema de la Posada 
AME y que si bien ya tenia su presupuesto, utilizaran el ingreso de la permuta para la construccion del 
Museo para Bahia de Banderas, Nayarit.

En el uso de la voz, el Secretario del Ayuntamiento, Lie. Anastasio Zaragoza Trujillo; comento que para 
resolver las dudas sobre el tema de la Posada AME se encontraba el Director de Obras Publicas y el Tesorero 
Municipal, asimismo informo que la Posada AME si tiene presupuesto asignado y autorizado, solo que esta 
detenido por dos cosas, la cuales eran la licitacion publica para contratar la obra y el convenio de 
colaboracion, debido a que donde se piensa construir, es propiedad del Hospital San Pancho o la Secretaria 
de Salud.

Enseguida, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, solicito la anuencia de los 
integrantes del H. Ayuntamiento, para ceder el uso de la voz al Director de Obras Publicas, Arq. Hugo
Rodolfo Ortega Diaz, para que explicara el tema sobre la Posada AME; dandose la APROBACION POR
UNANIMIDAD, con quince votos a favor, cero en contra y cero abstenciones.

En el uso de la voz, el Director de Obras Publicas, Arq. Hugo Rodolfo Ortega Diaz, explico que dicha obra 
se realizaria por esquema de administracion cuando se hizo la ampliacion de presupuesto, comento que 
dado al tiempo que se venia encima, de desagiies pluviales, se habia ido la mayoria de la partida que el H. 
Ayuntamiento habia autorizado y que no se alcanzo a cubrir, ya que era aproximadamente $1700,000.00 
(un millon setecientos mil pesos 00/100 M.N) para la Posada, por lo que mejor se decidio hacerla por el 
esquema de licitaciones por contrato, que aproximadamente se llevan los veintidos dias del proceso, por 
mientras se hacia el convenio de colaboracion, refirio que ya tenian el expediente y la licencia de 
construccion. Comento que, en cuanto a la construccion del Museo, ya habia tenido una platlca con la 
Regidora Juana Haide Saldana Varela, por lo que le pidio a la Regidora que se acercara con la Arq. Mercedes
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Ortega quien es Jefa de Planeacion, Proyectos e Integracion de Expedientes; enseguida pregunto a la 
Regidora si ya habian tenido ese acercamiento para llevar a cabo el proyecto.

En el USD de la voz, la Regidora Juana Haide Saldana Varela, comento que tuvieron una platica y que habia 
quedado de ir un dia y que le hablarian, externo que ella entendia que tenfan mucho trabajo; refirio que 
habia hablado con el Arq. Gerardo y que el se habia comprometido que antes de las siguiente sesion del 
H. Ayuntamiento tendn'a el levantamiento topografico del lugar donde se proponia la construccion, 
asimismo que le habia dicho que ya tenfan el proyecto de las diez hectareas que ocupa la unidad deportiva, 
para presentarlo a las Comisiones Edilicias turnadas y asi poderlo considerar en la primera sesion ordinaria 
correspondiente al mes de junio; por lo que solicito al director la ayuda para agilizar y se le de el avance 
necesario.

Enseguida y al no haber mas comentarios al respecto, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre 
Aguirre, sometio a votacion, solicitando a quienes estuvieran de acuerdo con la propuesta, analisis, 
discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo, que presenta la Comision de 
Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica; que tiene por objeto autorizar que el area de donacion de 
2,153.34 (dos mil cuento cincuenta y tres punto treinta y cuatro metros cuadrados), porcion de la 
parcela identificada como fraccion 2 158 Z-1/1, ubicado en Av. Palma del Rey No. 158 en la Localidad de 
Jarretaderas, Bahia de Banderas, Nayarit; propiedad de la persona moral Promotora Profile S.A.P.I. de C.V. 
SOFOM E.N.R., sea recibido en dinero a traves de ingresos municipales; lo manifestaran de la forma 
acostumbrada, dandose la APROBACION POR MAYORIA ABSOLUTA, con catorce votos a favor, 
cero en contra y una abstencion por parte de la Regidora Ana Rosa Barajas Vargas.

9. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa, que presentan las 
comisiones unidas de Asuntos Constitucionales y Reglamentos; Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica; 
y Obras Publicas; que Reforma el Reglamento de Desarrollo Urbano y Construccion para el Municipio de 
Bahia de Banderas, Nayarit. (ANEXO VI)

Para el desahogo del punto numero nueve del orden del dia, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, solicito al Regidor Deivi Joaquin Ponce Virgen, Secretario de la Comision de Desarrollo 
Urbano y Preservacion Ecologica diera lectura al ANEXO VI; y una que una vez agotada la lectura, 
manifestaran sus comentarios.

En el uso de la voz, la Regidora Margarita Ramfrez Parra, comento que le hubiese gustado que en el 
dictamen se hubiese plasmado una tabla comparative de como estaba y como quedaria ekarticulada.
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En el uso de la voz, la Regidora Juana Haide Saldana Varela, le respondio a la Regidora Margarita Ramirez 
Parra, que el Reglamento de Nomenclature y Numeros Oficiales del Municipio de Bahia de Banderas, 
Nayarit; fue de una Iniciativa que ya tenia bastante tiempo, un reglamento que fue creado para que se 
llevara un control de la asignacion de los numeros y las calles, comento que la reforma al Reglamento de 
Desarrollo Urbano y Construccion para el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; era por la duplicidad de 
articulados en los reglamentos y por ello debi'a de derogarse todos los articulos mencionados en el 
dictamen, esto para poder dar una solucion y respuesta pronta, enseguida le sugirio que revisara el nuevo 
Reglamento de Nomenclature y Numeros Oficiales del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; por otra 
parte solicito al Presidente Municipal que exhortara a la Direccion de Ordenamiento Territorial, Desarrollo 
Urbano y Medio Ambiente, para que se apegara estrictamente a lo que dice el Reglamento de Nomenclature 
y Numeros Oficiales del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; ya que por conocimiento de causa, se 
seguian llevando a practice la asignacion de los nuevas personas que hacen sus tramites; por lo que relato 
que cuando fue el personal de reglamentos a su case preguntaron que numero les gustaba para 
asignarsele.

Enseguida y al no haber mas comentarios al respecto, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre 
Aguirre, sometio a votacion, solicitando a quienes estuvieran de acuerdo con la propuesta, analisis, 
discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa, que presentan las comisiones unidas de 
Asuntos Constitucionales y Reglamentos; Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica; y Obras Publicas; 
que Reforma el Reglamento de Desarrollo Urbano y Construccion para el Municipio de Bahia de Banderas, 
Nayarit; lo manifestaran de la forma acostumbrada, dandose la APROBACION POR UNANIMIDAD, con 
quince votos a favor, cero en contra y cero abstenciones.

J10. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa, que presenta la 
Comision de Asuntos Constitucionales y Reglamentos, que Reforma diversas disposiciones al Reglamento 
de Transito para el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit. (ANEXO VII)

Para el desahogo del punto numero diez del orden del dia, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, solicito a la Si'ndico Municipal, C. Irma Ramirez Flores, Vocal de la Comision de Asuntos 
Constitucionales y Reglamentos, diera lectura al ANEXO VII; y una que una vez agotada la lectura, 
manifestaran sus comentarios.

En el uso de la voz, la Regidora Juana Haide Saldana Varela, agradecio a sus companeros por asistir a las 
reunlones de trabajo y a seslon de comisiones, comento que las leyes dicen lo que se debe de hacer y los 
reglamentos dicen el como hacerlo; refirio que si bien era cierto que se tenia la Ley Ganadera para el 
Estado de Nayarit, donde se desglosaba el tema de los animales que estan su^ltos por las vi'as publicas, al
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H. Ayuntamiento tambien les correspondia regular, para que cada una de las direcciones correspondientes 
se encarguen de realizar su trabajo, comento que en la sesion de trabajo y la de comisiones solicitaron que 
se integrara el segundo arti'culo transitorio para que se comunicara la reforma en comento, a cada uno de 
los ejidos y a las Asociaciones Ganaderas y asimismo se diera difusion por medio de Comunicacion Social; 
por lo que solicito al Secretario del Ayuntamiento que dicho arti'culo transitorio se anexara al Acuerdo.

En el uso de la voz, el Regidor Adalberto Godinez Gonzalez, externo que estaria bien que se realizara una 
reunion con las Asociaciones Ganaderas para que ellos avisaran a los ganaderos el alcance de la Reforma 
al Reglamento de Transito para el Municipio de Bahia de Banderas

En el uso de la voz, la Regidora Juana Halde Saldana Varela, le Informo al Regidor Adalberto Godinez 
Gonzalez, que ella es integrante del Consejo de Desarrollo Rural, esto por ser Presidenta de la Comision de 
Desarrollo Agropecuario Pesca y Apicultura, le externo que no se habia sesionado por motivo de la 
pandemia, pero que el tema de los animales en la via publica siempre se habia tratado en las sesiones 
realizadas.

Enseguida y al no haber mas comentarios al respecto, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre 
Aguirre, sometio a votacion, solicitando a quienes estuvieran de acuerdo con la propuesta, analisis, 
discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa, que presenta la Comision de Asuntos 
Constitucionales y Reglamentos, que Reforma diversas disposiciones al Reglamento de Transito para el 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; lo manifestaran de la forma acostumbrada, dandose la 
APROBACION POR UNANIMIDAD, con quince votos a favor, cero en contra y cero 
abstenciones.

11. Iniciativa de Acuerdo, para turno a comisiones; que presenta el Presidente Municipal, Q.F.B Jose Isabel 
Aguirre Aguirre, que tiene por objeto aprobar el Manual de Organizacion y Procedimientos de la Direccion 
Jun'dica del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit. (ANEXO VIII)

En el uso de la voz, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, turno la iniciativa en 
comento, a la Comision de Asuntos Constitucionales y Reglamentos; asimismo invito a las demas 
comisiones, para la elaboracion del dictamen correspondiente.

12. Asuntos generates.

12.1 En el uso de la voz, la Regidora Juana Haide Saldana Varela, manifesto lo siguiente:
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"£/ tema que me ocupa hoy en asuntos generates, decirtes tambien que at inicio de ta administracidn hice 
ta peticion, desafortunadamente tampoco se atendio esta misma soticitud y por to tanto espero que hoy si 
se te de et cumptimiento requerido; es ta pubtiadad de campanas, esta semana sera et cierre de campanas 
de tos candidates a distintos cargos de etecdon popular, de acuerdo con tos eaten darios del Institute Esta tat 
Electoral, por to que ahora, sob perduraran en nuestras vialidades, las poputarmente conocidas guerras de 
bardas y pubUcidad; esa contaminacion visual que si no tomamos cartas en e! asunto, permanecera en la 
via pubHca como en procesos electorates anteriores, hasta que sola se despinte o se desintegre por bs 
efectos de la intemperie con e! paso del tiempo, a! respecto resulta pertinente destacar, que nuestro 
reglamento municipal de a nuncios en e! parrafo segundo, del artbub sexto estabbee un termino maximo 
de treinta dtas naturabs a partir de b fecha en que se efectuan bs ebeebnes, para que se proceda a! 
retiro de b pubUcidad instabda y de bs ebmentos compbmentarios utiUzados y de no hacerb, b autoridad 
municipal, procedera a! retiro de dicha propaganda con cargo a b organizaebn, partido politico, o particular, 
a b responsabb de b misma, en este contexto quiero soUcitarb de b manera atenta y respetuosa, a! 
presidente municipal para que gire instrucciones ai titular de b dependencia que corresponda, a fin de que 
se quiten y permanezea atentos Y vigilantes ai cumptimiento de esta disposiebn, para que b garanticemos 
a b ciudadanb un espacio iimpio de propaganda poiftica y de contaminacion visual en nuestras cobnias, 
es cuanto."

( 1

12.2 En el uso de la moz, la Regidora Nilda Marfa Minjarez Garcfa, manifesto lo siguiente:

"Con su permiso senor presidente, mi asunto general, trata de una situacbn que b semana pasada tuve 
que pedir apoyo para que, en ei predio ubicado atras del CADI, obra que hizo ei Gobierno Federal en b 
colonia Huanaeaxtb, fuera extrafdo de ahf, una queja de bs ciudadanos, airededor de ese predio, en ei 
cuai se encontraban muchos animates, como cabaibs, puercos, gaHinas y chivos; en ei cuai se atendio de 
forma inmediata por parte de b autoridad competente, dejando bien iimpio ese predio, por bs personas 
que tenbn ahf a sus animates, y convirtiendose esto, si no b tenbn, en un probbma de saiud pubiica por 
b que acontece; por b que pido hoy senor presidente, gire instrucciones usted, ai personal que tiene de 
Director su digno cargo, de Servicios Pubiicos Municipabs, para que cerquen ese pequeno predio que es 
propiedad del Municipio y que en una reunion con vecinos que hice, hace aproximadamente como sets 
meses, b Arquitecta Macedo, Jefa de proyectos de b Direcebn de Obras Pubiicas, hizo un ante proyecto 
de un pequeno parquecito, que estan soiicitando bs ciudadanos, es pequeno pero si fueron y b iimpbron, 
y ahorita necesitamos que b cerquen para que no se vueivan a meter ahf, o tampoco b vandaiicen o se 
metan personas extranas ahf, es cuanto."

12.3 En el uso de la voz, el Regidor Adalberto Godinez Gonzalez, manifesto lo siguiente:
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"Con su perm iso senor Presidente, Secretario, Sindica y companeros, ahorita b que habiamos hablado en 
la previa, que ie pedfa yo, ya sea a usted senor presidente, sobre ei Director Matias, que ie hiciera ei favor 
de cuando haya sesiones de comisiones, nos acompane, porque nunca nos da ia cara, se Ie habia, pero 
nunca contesta ei teiefono, como ies dea'a yo, que motives tiene, o que privHegios tiene que nunca acude 
a una invitadon, o si ie habia uno, no contesta ia Hamada; y es una persona que es un Director, pero debe 
tener una arrienda aquf; hay muchas obras, que ya habiamos piaticado, que no tienen permisos de 
construcadn, que no tienen nada, dquien ias esta checando o como se esta manejando?, ei no se entera 
de nada; por eso yo quisiera pedides, senor Presidente y Secretario, que ie hagan un Hamado a Matias, 
que este a! pendiente, nosotros como Comision, io ocupamos, cada que tenemos una sesion de Comision, 
nunca da ia cara, y si io ven ustedes ahi saiio en una foto, ahi en ios hoteieros con Jaime Cuevas, en 
primera piana, o sea, aqui io ocupamos, trabaja para ei Ayuntamiento de Bahia de Banderas, no trabaja 
ahorita con ei Doctor; yo respeto ias decisiones despues de su trabajo, que haga io que ei quiera, pero 
cuando se ie Hame, o cuando b ocupemos, que nos de ia cara; hay muchos probiemas de Desarroib 
Urbano, si se fijan en ios canaies, hay mucha construcadn en que la gente se mete y que ai rato va a ser 
un probiema fuerte, tpor que?, porque estan en una zona de riesgo dy quien ies dice aigo? no tenemos a 
nadie en reaiidad, ahorita que este interviniendo, entonces yo ie soiicito ahorita, senor Presidente, que se 
ie name ia atencidn a Matias, que cuando b necesitemos que nos atienda, porque si nos ponemos a checar 
ias obras, que bueno que se va a utilizar ei aparato para la cartografia porque ahi van a sallr todas las 
obras y si la checan, la mayoria no dene papebs para construcadn y estan trabajando, no se que esta 
pasado; entonces yo quisiera, senor Presidente, Secretario se ie iiamara ia atencidn a esta persona; y 
aprovechando que ten go e! uso de ia voz, pedirie senor Presidente, Secretario, companeros, que es muy 
lamentable que no tengamos ambulanclas, han pasado acadentes, por ejempb e! accidente de la Urban 
que pasd en San Jose de! Valle, habia aproximadamente doce hendos, no habian ninguna ambulancia, en 
reaiidad es vergonzoso porque e! Munbipb tiene dos de Proteccidn Civil, de las dos, una Hega a Tepb, 
Nayant; la otra no Hega, yo pbnso que hay presupuesto, un fondo, que podemos tomar para comprar una, 
dos o tres ambulanclas, que esten equipadas compbtamente, porque si hay aigun accidente y no Hega otra 
ambulancia, ya sea de CMQ, etc. Icuanto estan cobrando?, no tenemos ambulanclas, sob hay dos en 
Proteccidn Civil; ique esta pasando?, ese dia bs acddentados, por aqui, por alia y de ambulanclas nada, 
puras cambnetas particulares y ustedes saben b pellgroso que es Hevar a un hendo en una cambneta 
particular, porque si se b muere a uno, b bronca es para uno, yo quisiera que b pusieramos empeno ahi, 
y que si hay recursos, asi como se han hecho obras pubiicas, yo pbnso que es muy necesario que se 
compren por b menos dos ambulanclas, que esten equipadas, que sean del ayuntamiento; porque si se 
fijan del estado nunca brota tampoco una ambulancia; por b que s! me gustaria que vbramos eso, ya que 
todos podriamos ocuparb, ya ven e! companero Hugo cuando b pasd su probbma; no contamos con 
ambulanclas y es un probbma ya que es un munbipb grande, imaginense si pasa un accidente en b de

\
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marcos, no tenemos ninguna ambulancia que Hague para alia, yo les pongo a conslderaclon esto y si hay 
presupuesto, comprar unas dos ambulancias, es cuanto."

En el USD de la voz, el Regidor Jassiel Pelayo Estrada, menciono que en cuanto al comentario del Regidor 
Adalberto Godinez Gonzalez, se deben'a hacer un operative con Transito Municipal y Transito Estatal, ya 
que se ban presentado fuertes accidentes de transporte publico, pero que afortunadamente no habi'a 
decesos, comento que es algo que le compete al Estado, el coordinar y realizar operatives, pero que de 
esa manera se podia prevenir, teniendo vigiiancia, transitos, operative con los choferes de las unidades, ya 
que en carretera se pueden percatar que van jugando carreras, provocando accidentes; por io que pidio al 
Presidente Municipal que de favor checara ese tema con Transito Estatal, para poder realizar dichos 
operatives.

12.4 En el uso de la voz, la Regidora Ana Rosa Vargas, manifesto Io siguiente:
I

"Buenas tardes a todos, como ustedes saben, e! Institute de la Mujer, dene la responsabllldad de bnndar 
atendon inmedlata a las mujeres que ban sido violentadas en distintas formas, fisica, emoclonal, 
pslcologlca, economica, patrimonial, entre otras, por b tanto la urgencia Juega un ro! importante en e! 
buen desempeno de sus funciones, la cua! se traduce, en hacer frente a las necesidades economicas 
basicas, es por ello que traves de este conducto me permito soHcitades, tengan a bien autorizar que se 
otorgue e! uso y apHcadon de una caja chica, para cubrirgastos espontaneos que resulten en la operacion 
del Institute Municipal de la Mujer, mismo que deberan ser debidamente comprobados, ya que en platicas 
con ellos, nos han comentado que ellos dene que poner de su bolsa muchas de las veces cuando Hegan 
las mujeres a! Institute, entonces si les pido que nos apoyen, bs apoyen a ellos en esta situadon, es 
cuanto."

13. Clausura de la sesion.

No habiendo mas asuntos que tratar, el Presidente Municipal, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, declare 
formalmente clausurada la Segunda Sesion Ordinaria correspondiente al mes de mayo del H. X 
Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, del cuarto ano de Ejercicio Constitucional, 
siendo las 19:14 diecinueve horas con catorce minutes del dia treinta y uno de mayo del ano 2021, firmando 
para constancia los que en ella intervinieron y asf quisieron hacerlo y el Secretario del Ayuntamiento que 
ACTUA Y DA FE................................................................................................................................................

ID
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Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre 
\Presldente Munutipal

'MMJ^C^rma Ramirez Rlc^ds 
Sindico MunicMwl a

Dra. Nilda^Maria Minjarez Garda 
Regidora

C. JassielPelayo Estrada

\

1/

C.P. Margaf^ Ramirez Parra 
Regidora

Lie. Deivi Joaquin Ponce Virgen 
Regidor

Lie. ^iA^KP^ma Jimenez Ramirez 

Regidora
ehanuelas

/
7

L.C.P. Victor H ernai Ibarra
fgidor
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C. EriCyFabi^n Medina Martinez 
Regidor

C. Juana HaideSaldana Varela 
Regidora

Lie. Rubi Alejandra‘Cardoso Guzman 
Regidora

L.C.P. Ai Vargas
:egidora

1
Dr. Hector Piiniema Alcala 

Region \

La Secretaria del Ayuntamiento hace constar y certifica que la presente acta solo recoge una 
descripcion cronologica y sumaria de los asuntos programados en el orden del dia de la 
presente sesion.

Lie. Ah^tasi^aragoza^?ltijillo 
SecretanoTdel Ayuntamiento
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ANEXOI

PODER LEGISLATIVO 
NAYARIT El CongpESD del Estada Libre y Saherano de Nayarit 

repPEsentada pop su XXXIt Legfsiatura, decreta:

Reformar la Ley IVIunicipal para el 
Estado de Nayarit, en materia de 
Igualdad de Genero y Familia y de Ninei 
y Juventud

ONICO.- Se reforman las fracciones XI, Xli y XIII del articulo; 79; y los 

numerates 11 y 12 del articulo 108; se adidonan las fracciones XIV y XV at 
artfculo 79, y los numerates 13 y 14 al articulo 108; todos de la Ley Municipal 

para el Estado de Nayarit, para quedar como sigue:

ARTICULO 79,- ...

l.-a X.-...

XL- De Asuntos Constitudonales y Reglamentos;

XIL- De Transparencia Gubernamental y Protecddn de Datos Personates;
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I

XIII.- be Iguafd^id de G^nero y FamiH'a;

XIV.- I^e NiHez y Juventud, y

determine el Ayuntamiento.,
XV.- Uas demas que

ARTICUL0 108,-...

1.-a Ip.-...

11- Dfreccidn de Registro Civil;

12.- Direccidn de Asuntos Jurfdicos;

13.- Institute MuriJuipal de la Mujer, y

14.- Institute Municipal de fa Juventud.
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TRANSiTORfOS

PRIMERO.- E! presente Decreto entrari en vigor al dfa sigulente de su 

publicacion en el Periodico Oficial, Organo del Goblerno del Estado de Nayarlt, I

SEGUNDO.- Los Ayuntamientos del Estado de Mayarlt, contaran con sesenta 

dfas naturales a partir de la entrada en vigor del presente DecretOi para 

integrar las Comisiones Ordinarias de Igualdad de Genero y Familia; y de 

Nidez y Juventud, asf como para realizar las adecuaciones reglamentarias 

correspondientes.

TERCERO.- Los Ayuntamientos del Estado de Nayarlt, contemp’laran dentro 

de sus estructuras organicas y presupuestarias a los Institutos Municipales 

de la Mujer y de la Juventud, a partir del ejercicio fiscal de 2022, en 

consecuencia, tendran hasta el 30 de abril de ese ano para expedir la

reglamentacidn interna de los Institutos.

CUARTO.- Comuniquese e! presente Decreto a los veinte Ayuntamientos del 

Estado de Nayarit, para los efectos legates conducentes,
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Dado en Sesfon Piiblica Virtual del Reclnto Oficial de este Honorable Congreso 

del Eslado Libre y Soberano de Nayarit, en Tepic, su Capital, a los cinco dias del 
mes de mayo del ado dos mil veintiuno.

'.O ?.</

V,* 1A 4^

Dip, Ignacio AlonioJLaniffflca Avalos v » 

Presidente "'VrAfJ-;'''

Dtp. Eliza^thDtp. Claudra^niz Dlonisio 

Secretaria,
livera Marmolejo 

Secretaria,

Z’
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ANEXO II

&
1^.

PODERLEGISLATIVO
NAYARIT El Congresa del Estado Libre y Soberano de Nayarit, 

reprEsentado par su XXXII iBgislatura, dicta;
(

A C U E R D O

Que exhorta al Titular del Poder Ejecutivo del Estado y 
a los Ayuntamientos de la Entidad, para conformar la 
Comision Estatal de Proteccion a la Fauna y las 
Comisiones Municipales de Proteccion a la Fauna

ONICO.- La Trigesima Segunda Legislatura al Honorable Congreso del Estado 
de Nayarit, exhorta respetuosamente al Titular del Poder Ejecutivo del Estado y 
a los Ayuntamientos de la Entidad, para conformar la Corrision Estatal de 
Proteccion a la Fauna y las Camisiones Municipales de Proteccion a la Fauna, 
respectivamente. en cumplimienfo a lo dlspuosto por la Ley de Protecx:i6n a la 
Fauna para el Estado de Nayarit

TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Acuerdo entrara en vigor a partir de su aprobacldn y 
deberA pubiicarse en la Gaceta Parlamentaria, Organo de Informacion del 
Honorable Congreso del Estado de Nayarit.

SEGUNDO.- Comuniquese ei presente Acuerdo al Titular del Poder Ejecutivo del 
Estado, as! como a los Ayuntamientos de la Entidad, para los efectos legates 
conducentes, \

/

/
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Dado en Sesion Publica Virtual del Recinto Oficiai de este Honorable Congreso del 
Estado Libre y Soberano de Nayarit, en Tepic, su Capital, a !os diecisiete dias del 
mes de mayo del ano dos mil veintiuno,

D
p.

] ' \ ‘ ‘V 3# o
irida Avalos' ■■ vDip, Ignacio Alon^L^

Pre^dente

'uyK>7mQ osi. EsmirsV
C r|':,R UCSmMWO

/ jf"
<5

.(/
Dip. Ct^l^a'fcruz Dionisio

^ecretarla,
Dip. Elizabett Rivera fvlarmolejo

Secretarla,
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ANEXO III

PODER LEGiSLATivo El CongrBso dal Eatado Libra y Soberann de Nayarit 
NAYARIT

pepresEntado pop su XXXII Legislatura, decrata;

Reformar y adicionar la Constitucion 
Politica del Estado Libre y Soberano 
de Nayarit, en materia de faltas 
absolutas del Ejecutivo, suplencias 
del Consejo d© la Judicatura, sesiones 
virtuales del Congreso y facultades 
del Congreso; y relativas a la Auditoria 
Superior del Estado de Nayarit

ONICO.- Se reforman el articufo 34; las fraiXfones Xlil y XfV del articufo 47; la 

fraccton II del artfculo 60; ef 31110110 64; el articulo 66; el p4rrafo primero, del numeral 
5 dd artloito 85; el inciso e) de fa ^^acddn I del artfculo 91; el plrrafo primero y la 

fracci6n I del apartado A de! artfculo 121; el arllculo 134; se adfcionan un parrafo 
sogundo al adfculo 36; y un ,nciso fj a la fracclon I del artfculo 91; todos de la 
Constitucion Politica del Estado Libre y Soberano de Nayarit, para qusdar como 
siguen:

ARTICULO 34.* El Diputado que, sin causa justificada, faltare a clnco sesiones 

ccntinuas o a dlez discontinuas en un Perlodo Ordinarlo de Sesiones, de manera 

presenciaJ o virtual a distancia, perder^ el derecho de concurrir a sesiones hasta ei
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nuevo perfc^o ordinario, y se Ilamara al Suplente en los temifnos que la Ley Orginfca 

r^pectiva detemifne. [
f

ARTICUL0 36.-.,.

Cuando exfsla un desastre natyral, coiitingencla ambiental o de salud, o cualquier 
otra situaciffl que ponga en riesgo la celebradon de las sesfones presenciales en el 
recinto legislattvo, el Congreso del Estado podr^ ceiebrar y desatogar, mediante la 

autoflzaddfi correspondlente, sesicnes del Pleno y reuniones de trabajo de las 

Domistones de manera virfcaf, utilizando las lecnolcgias de la Informacion y 

comiinicacidn a distanda, la celebracibn de dkhas sesiones y reuniones seran 

vSidas cumpliendocon los requisitos previste en la legislacidn Iniema.

ARTfCUL0 47.-..,

I UXll,
II- \J

XIIL Designar al Gobernador interino o sustituto segiin corresponda.

XIV. Aulorlzar al Ejecutlvo para gravar, enajenar, otorgar en wirodalo y ceder !c^ 

bienes ir.muebles del Est^o, asl como contraer obligaciones a nombre del mismo.

XV.-a XXXIX,.
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ARTiCULO 60..

U *■**

li. ConvoGsr a periodo- extraorciinario de sesiones para la designacibn del 
Gobernadix in term o o sustituto, segijn oorrespcfida.

III. a VIII,...

ARTICULO 64,. En cas-o de fafta absolirta del Gobernador, ocurrida durante los trea
primeros aflos de su ejercicto, la Legislatura constituida en Celegio Electoral 
nombfar^ a un Gobernador interino, qnien ejercera sus ftinclones liasta que lome 

posesion el Gobernador que resulte electo. Una vez que se haya raalizado diclia 

deslgnacion, la misma Legislatura debera convocar a cleccfones extiaordinarias en 

los t^nriinos de la ley correspondierite.

Si la falta absoluta del Gobernador ocurriera en los tres ultimos aflos del periodo 

constiluclonafj no se corivocara a olecclones extraordinaiiaSj slno que asumrr^ el 
Poder Ejecutivo el Gobernador sustituto que nombre la Legislatura constituida en 

Cofegio Electoral, quien ejercera sus fundones hasta la lerminacton del periodo,

Para el nombramiento de Gobernador interino o sustituto no sera aplicable lo 

establecido en fa fraccion 111 del artlculo 62 de esta Constituddn,
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Efi las faitas lemporales y eri fas absolulas, en lanlo se rtombra al Gobemador 
fnterino y se verif?ca la eleixiori y se presente el nuavo elecio o en su caso se nombre 

al sustffuto, to que deberi ocurw en un termino no rriayof a seseola dias, enfrari en 

ei ejercfcio def Poder Ejecutivo provisionalmsnte, la peraona ttular d© la Secretorfa 

General de Gobiemo del Estado,

Qufen ocupe provisicfiafiTiente la gubejnatura no pdra rermjver o designar a los 

titulares de las dependencias y entidades de la admlnlstracidn pubiloa sin 

autorizaclbn previa del Congreso del Estado. Asirrismo, enfregara al Congreso del 
Esiado uin informe de labores en yn plazo no mayor a diez dias, contados a parir del 
momento en que temnine su encargo.

D

ARTfCULO 66.- Si al eomenzar el perfodo Constltuclonal no se presentare el 
Gobernadof electo, o !a eieocibn no esiuviere hecha ni decfarada ei 18 d’e 

septlemtof©, cesara sin embargo, ei Gobemador oiyo pericdo hubiere lerminado, 
entonces, se encargsra desde luego del Poder Ejecutivo cm el carScter de 

goternador interino, el ducladano qu© la Leglslatura design©, mseniras se realiza la 

eloccibin correspondlente, en los tbrnnlnos prevfetos para Ja ausencla absoluta del 
Gcfcemador dentro de los tres primeros aJIos d@ ejercido constltuclonal que 

establoce esta Cofistitucion.

ARTfCULO 85.-,..
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5.- El Consejo la Judicatura se integrar^ por cinco miembros, de los cuales, uno 

sera el Presidents del Tribunal Superior de Justlcia quien a su vez lo sera del 
Consefo: un Magfstrado electo por e( Pleno del Tribunal Superior de Justicia, quien 

durara en su encargo dos ados con posibliidad de releccton hasta en una ocasidn; 
un Juez de Primera Instancia electo por e! Consejo de la Judicatura por un perlodo 

de cuatro afics, modianle procodimlento de Insaculaoidn y en sesi&n publica, de entre 

quienes se r^isiren en la convocatoria; un Consejero nombrado por el Congreso del 
Estado a propuesta de la Comisldo de Gobiomo., medianle el voto de las dos terceras 

partes de los diputados presentes eti la sesido; y un Consejero designado por el 
titular del Pcxler Ejecutivo Estatat. En el caso del consejero nombrado por el 
Congreso del Estado, se designard a un suplenie al momento de la eleccidn del 
consejero propletarlo.

»t>4

rM

5704



LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

6,-a 7.-,

ARTiCULO 91

f , ,

g).- Uno 0 mis mufiicIpiiM y unoo mis organismos autfeomos del Esfado, y 

f) - Un 6rgano de refevancia oonstitucional y el Poder Lagjsia&Vo o Ejecyfiyo, o coalra 

uno 0 mis organos autonomas o uno o mas munldpios, Las controversias suscitadas 

por fa Audtorfa Superior del EsMo de Niyarit, no procederin contra actos u 

omisiones del Congreso del Estado,
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I!.- a VIII.-...

ARTfCULO 121* La Auditoria Superfcw del Estado, es un 6rgaao de reievancia 

Donstftuciona! especializado en materia de fiscalizadbn del Congreso del Estado, 
tendra aulonomla t6criica y de gestidn en el ejercicio de sus atribucJones y para 

decidir sobre su organizacicm interna, funcionamrento y r^olydOTes, en los termfnos 

que dlsponga la ley.

(

4'<«a'

ApartadoA....

I.- Fiscafear Ics ingresos, egresos y deuda, las garanlias que, en su caso, otorgue ef 
Gobierno Estataf resp^to a emprestitos de Ids Municipios, el manejo, la aistodra y 

la apficacidn de fondos y recursos de los pcxleres del estado, de munfdpios, 
6iganos aytdnomos, y demSs entes pLibtos estatales y municipales, asf como 

realizar audftorfas sobrs el desempeflo en el cumplimiento de lc« objetivos 

contenidos en los planes da desarroPa estatal y munidpaies, y en tos prcgramas 

gubemamentaJes que dersven de estos, a trav#s de los informes que se rendiran en 

los tiirminos que dlsponga la ley.
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i

i

tt.- a IV,-
D /

'Apartado B.

ARTiCULO 134,- Corresponde al Gobierno del Estado la wctcwfa del desarrollo para 

garantizar que sea integral y con una vision al menos de vefnticinco artos que 

fortalezca su econonnfa, su regimen democrSti(X», la iguaidad de hombres y mujeres, 
el empleo y una mSs |usl!a distribucldn del ingreso, en el que concurriran, con 

responsabifidad social, el sector puihlico, el sector social y el sector privado; 
permitfendo el ejercicio de las libertades y la dlgnidad del ser humano, en el marco

(/V
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do los iriandatos qtie prescribe !a ConstiSucion Generai de la Republica, esta 

Constitucion y las Leyes que de ellas emanen.

1,-a

‘1TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Decrelo entrara en vigor al dia siguienta de su pubJicacion 

en el Peri6dlco Oficial, 6rgano del Goblemo del Estado de Nayarit

SEGUNDO.- Comonlquese si present© Decreto, al titular del Poder Ejecutivo del 
Estado de Nayarit, al Magisfrado PresWente del Poder Judicial del Estado de Nayarit, 
asi ccmo a la Atidiforla Superior del Estado de Nayarit, para fos efectos conducentes,

TERCERO.- De cooformidad a lo dispuesto per el articufo 85 numeral S objeto de la 

present© reforma, el Congreso del Estado proceder^ a designer a la persona 

sup’ente, para efectos d© cubrir en su caso las ausencias quo se presentaren, sin 

que la ocupacton ds fa persona suplente pueda exceder el tiempo de nombramiento 

de la persona titular.

CUARTO.- Remltase el present© Decreto a los Ayuntamientos del Estado de Nayarit, 
para los efa:tos previstos por ef articulo 131 de la Constitudon Polftica del Estado 

Libre y Soberano de Nayarit.
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Dado en Sesj6n Publica Virtual del Recinto Oflcial de este Honorable Congreso del 
Estado Libre y Soberano de HayariL en Tepis, su Capita^ a lo$ doce dias del mes de 

mayo del afio dos mil veintiuno.
' '.it*'

I

‘r,,*
.•> *. > 4

1 s.

Dip. Ignacio /^^o Langarica Avalo^ 

Prisidente
>■

\
»,

4.

ri",:
A* Is- ■
U

Dip. ClafitliCDfuzDionislo 
Secretaria,

Dip, Bizketn Rivera Marrrol^o 

Secretaria,
/
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HONORABLE X AYUNTAMIENTO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.

Cr
y

Q.F.^Jose Isabel A^irre Aguirre 
Pfesidente Mtrnicipal

Irma Rarnirez 1 
Smdico Munici

f

Dra. Nilda Nlaj?fa Minjarez Garda 
Regidora

C. Jassiel l^elayo Estrada 
Regidor

(

Z
Lie. DeM Jdaquin Ponce Virgen 

Regidor
C.P. Margarita ramirez Parra 

Regidora

C. Ma. Guadalupe Pena Ruelas 
Regidora

Lie. Eveiyi iloma Jimenez Ramirez 
Regidora

5710 /



\5r4«>OS^

LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

L.C.P. Victor lernal IbarraC. Adalb( >n;
Regidor

r
C. Eric Fabian Medina Martinez 

Regidor
C. Juana Varela

Regidor;

Lie. Rubi Alejandra ^rdoso Guzman 
Regidora

L.C.P. Ana

i

Dr. Hector Pinrujmta Alcala 
RedidbA
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ANEXOIV

Iniciativa de Acuerdo que tiene por 
objeto
transferencias al Presupuesto de Egresos 
para la Municipalidad de Bahia de 
Banderas, Nayarit; para el Ejercicio 
Fiscal 2021.

autorizar ampliaciones y

1HONORABLE X AYUNTAMIENTO DE 
BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
PRESENTE.

Ei que suscribe, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, Presidente Municipal del H. X Ayuntamiento 
Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, con fundamento en el articulo 115 fracciones I, II y IV de la 
Constitucion politica de los Estados Unidos Mexicanos; articulos 106, 108, 111 y 115 de la Constitucion 
Politica del Estado Libre y Soberano de Nayarit, asi como en los articulos 49, 63 y 226 fraccion I de la Ley 
Municipal para el Estado de Nayarit; presento a consideracion de este Honorable Ayuntamiento, para su 
analisis, discusion, y en su caso, aprobacion, por urgente y obvia resolucion, con dispensa de tramite, la ^ 
siguiente INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETO AUTORIZAR AMPLIACIONES Y 
TRANSFERENCIAS AL PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA LA MUNICIPALIDAD DE BAHIA DE 
BANDERAS, NAYARIT; PARA EL EJERCICIO FISCAL 2021; al tenor de la siguiente:

(V
EXPOSICION DE MOTIVOS

El Plan Municipal de Desarrollo del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; en los objetivos, 
estrategias y lineas de accion del eje cinco denominado "Juntos por la Gobernanza", pretende consolidar 
una gestion publica municipal ordenada, cercana a la gente, transparente, con resultados verificables y 
respetuosa de los derechos humanos, mediante la integracion de la agenda de gobierno que garantice la 
aplicacion responsable de los recursos publicos en el cumplimiento de las obligaciones, dando prioridad a 
la prestacion de servicios publicos que eleven la calidad de vida de la poblacion, promuevan el desarrollo 
humano y la competitividad en forma integral y sostenible,
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El Presupuesto de Egresos para la Municipalidad de Bahia de Banderas para el Ejercicio Fiscal 2021, 
autorizado para sufragar al gasto publico que comprende las erogaciones por concepto de gasto corriente, 
pago de pasivos, deuda publica, inversion en obra publica e inversion financiera, debe contribuir al balance 
presupuestario sostenible, por lo que no procede pago alguno que no este comprendido en el presupuesto 
de egresos, motivo por el cual es necesario realizar ampliaciones o transferencias presupuestales siempre 
y cuando estas se compensen con reducciones de otras partidas presupuestales o con cargo a ingresos 
excedentes que se acompanen en la iniciativas de reformas a la Ley de Ingresos.

Para seguir dando cumplimiento al eje cinco del mencionado Plan Municipal de Desarrollo, la 
Tesoren'a Municipal considera necesario crear la partida presupuestal 34301 gastos inherentes a la 
recaudacion, por un monto de $90,000.00 (noventa mil pesos 00/100 M.N) con la finalidad de contratar 
los servicios financieros por guarda, custodia y traslado de valores; dicha partida se integrara de dos 
reducciones en la misma Tesoren'a Municipal, que son en los artfcubs complementarios para servicios 
generaies por un monto de $40,000.00 (cuarenta mil pesos 00/100 M.N) y en los servicios de ia 
capacitacion por un monto de $50,000.00 (cincuenta mil pesos 00/100 M.N)

Asi como redistribuir el presupuesto proveniente del recurso federal "Fondo de Aportaciones para 
ios Municipios” cambiando a esta fuente de financiamiento la partida presupuestal 33302 servicios 
estadfsticos y geograficos; y poder cubrir con los servicios de implementacion del sistema de gestion 
catastral y levantamiento catastral de campo, en el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; apoyando a 
la modernizacion de los sistemas de recaudacion local.

Por lo antes expuesto es necesario realizar las ampliaciones y transferencias presupuestales que 
se presentan en ia Iniciativa de Acuerdo que se adjunta, bajo el siguiente:

rJFUNDAMENTO LEGAL

LEY DE DISCIPLINA FINANCIERA

Articulo 8. Toda propuesta de aumento o creacion de gasto del Presupuesto de Egresos, debera 
acompanarse con la correspondiente fuente de ingresos distinta al Financiamiento, o compensarse con 
reducciones en otras previsiones de gasto.

No procedera pago alguno que no este comprendido en el Presupuesto de Egresos, determinado por ley 
posterior o con cargo a Ingresos excedentes. La Entidad Federativa debera revelar en la cuenta public^ y 
en los informes que periodicamente entreguen a la Legislatura local, la fuente de ingresos con la 
haya pagado el nuevo gasto, distinguiendo el Gasto etiquetado y no etiquetado. \ (

se
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LEY MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.

ARTICULO 61. Son atribuciones de los Ayuntamientos:

III.- En materia administrativa, economica y social:

m) En los terminos de ley, autorizar la creacion, ampliacion y transferencia de las partidas del Presupuesto 
de Egresos;

ARTICULO 117. Son facultades y deberes del Tesorero:

XXVI.- Aplicar ajustes al presupuesto de egresos en los rubros de gasto senalados en la presente Ley, a 
efecto de cumplir con el principio de sostenibilidad del balance presupuestario y del balance presupuestario 
de recursos disponibles del Municipio;

ARTICULO 202. Toda propuesta de aumento o creacion de gasto del presupuesto de egresos, debera 
acompanarse con la correspondlente iniclativa de Ingreso o compensarse con reducciones en otras 
previslones de gasto.

Para cualquier modificacion al presupuesto, se debera seguir el mismo procedimiento que para su 
aprobaclon, debiendo remitir copia certificada al Congreso del Estado, para los efectos de su competencia.

No procedera pago alguno que no este comprendido en el presupuesto de egresos, determinado por ley 
posterior o con cargo a ingresos excedentes, a excepcion de las resoluciones de la naturaleza jurisdicclonal 
que determinen obligaciones a cargo del municipio. El Municipio debera revelar en la cuenta publica y en 
los informes que periodicamente entreguen al Congreso del Estado, la fuente de ingresos con la que se 
haya pagado el nuevo gasto, distinguiendo el gasto etiquetado y no etiquetado.

PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS PARACEL 
EJERCICIO FISCAL 2021.

Articulo 10. Las asignaciones contenidas en este presupuesto, deberan aplicarse para lo cual estan 
destinadas; pero con el objeto garantizar la adecuada y oportuna prestacion de los distintos servicios 
publicos municipales a la dudadam'a, el Tesorero Municipal podra crear partidas y efectuar transferencias 
entre las distintas partidas presupuestales autorizadas, previo cumplimiento de los requisites y 
formalldades previstos para el caso, por el articulo 202 de la Ley Municipal para el Estado, vigente en el 
presente ejercicio y siempre y cuando no exceda del total del techo 'inanciero anual autorizado, o este
impedido por otros ordenamlentos legales para efectuarlas.
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Articulo 12. La Tesoreria Municipal sera la responsable de revisar, analizar y evaluar trimestralmente el 
comportamiento del Gasto Publico a fin de emitir las recomendaciones y medidas pertinentes que 
permitan que el ejercicio del presupuesto se apegue a lo establecido en la Ley General de Contabilidad 
Gubernamental.

Articulo 13. Con el objeto garantizar la adecuada atencion y oportuna prestacion de las funciones y los 
distintos servicios publicos municipales, el Tesorero Municipal podra autorizar los ajustes que sean 
necesarios al presupuesto de egresos por lo que hace a la distrlbucion administrativa, geografica, tematica 
y funcional. Las transferencias entre Capitulos de Gasto, que sean necesarias por lo que hace a la 
Clasificacion por Objeto de Gasto, deberan ajustarse al cumplimiento de los requisites y formalidades 
previstos para el caso, por el articulo 202 de la Ley Municipal para el Estado.

DDe dichos cambios la Tesoreria debera informar trimestralmente al Cabildo, al momento de presenter los 
avances de gestion financiera.

Articulo 24. Los titulares de las dependencies y entidades vigilaran que las erogaciones se apeguen a 
sus presupuestos aprobados y que el ejercicio de este se ajuste a los criterios de: eficlencia, eficacia, 
economia, transparencia y honradez, asi como a las disposiciones que en materia de austeridad,, 
racionalidad y disciplina presupuestaria emitan la Tesoreria y el Organo de Control Interno del municipia 
procurando en todo momento que estos se orienten al logro de los resultados estrategicos de su 
dependencia.

En consecuencia a lo anterior sera la instancia facultada para solicitar la autorizacion del Presidente 
Municipal, a realizar las reasignaciones y transferencias de partidas entre los distintos capitulos del gasto 
publico, durante el ejercicio fiscal necesarias para la adecuada atencion de las funciones y servicios 
publicos con el objeto de darle flexibilidad y operatividad al ejercicio del gasto publico, condicionando a 
que el total de los incrementos y nuevas partidas propuestas se corresponda con el total de las 
disminuciones de las partidas afectadas, en tanto no se rebase la asignacion presupuestal total dd 
ejercicio. V ^

Por lo antes expuesto, motivado y fundado; en ejercicio de las facultades que me confieren, la 
Constituclon Federal, la Constitucion Local, la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, la Ley de Disciplina 
Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios, la Ley de Deuda Publica del Estado de Nayarit, 
y demas ordenamientos juridicos aplicables; presento a consideraclon de este Honorable Ayuntamiento, 
para su analisis, discusion, y en su caso, aprobacion, por urgente y obvia resolucion, con dispensa de 
tramite, la siguiente INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETO LA CREACION DE 
PARTIDAS, AUTORIZAR AMPLIACIONES Y TRANSFERENCIAS AL PRESUPUESTO DE EGRESOS 
PARA LA MUNICIPALIDAD DE BAHIA DE BANDERAS, NAYAltiT; PARA EL EJERCICIO FISCAL 
2021; en los terminos del documento que se adjunta. \
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Atentamente,
Valle de Banderas, Nayarit, a los tc^nta y un dias del mes de mayo del 2021.

Q.F.BHose Isabel A^irre Aguirre 
Presidente-M^rni 

H. X Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit.
idpal

i
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ACUERDO QUE AUTORIZA LA CREACION DE PARTIDAS, AMPLIACIONES Y TRANSFERENCIAS 
AL PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA LA MUNICIPALIDAD DE BAHIA DE BANDERAS, 
NAYARIT; PARA EL EJERCICIO FISCAL 2021.

I'
f

UNICO. Se autoriza la creacion de partidas, ampliaciones y transferencias al Presupuesto de Egresos para 
la Municipalidad de Bahia de Banderas, Nayarit; para el Ejercicio Fiscal 2021, para quedar de la manera 
siguiente:

D
CREACION DE PARTIDAS, AMPLIACIONES Y TRANSFERENCIAS

CEDULAS DE EXCEL

CEDULA DE CREACION DE PARTIDAS, AMPLIACIONES Y REDUCCIONES

Presupuesto 
Aprobado *

Presupuesto
Modificado

Clasificacion Por 
Objetodel Gasto

Ampliaciones y Reducciones
Concepto

Cantidad AbonoCargo Cantidad
TESORERIA MUNICIPAL

03 04 03 01 GASTOS INHERENTES A LA RECAUDACION 90,000,00 90,000.00
\

ARTl'CULOS COMPLEMENTARIOS PARA02 04 08 01 40,000.00 40,000.00
SERVICIOSGENERALES

03 03 04 01 SERVICIOSDECAPACITACION 198,000.00 50,000.00 148,000.00

FONDO DE APORTACIONES PARA LOS 
MUNICIPIOS J.SERVICIOS ESTADI'STICOS Y GEOGRAFICOS03 03 03 02 6,449,600.00 6,449,600.00

02 06 01 01 COMBUSTIBLES, LUBRICANTES Y ADITIVOS 21,253,825.31 6,449,600.00 14,804,225.31

Sumas Iguales 21,491,825.31 6,539,600.00 6,539,600.00 21,491,825.31

♦PRESUPUESTO MODIFICADO
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ARTICULOS TRANSITORIOS

UNICO. El presente Acuerdo se debera publicar en el Periodico Oficial Organo de Goblerno del Estado de 
Nayarit y en la Gaceta Municipal Organo de Goblerno del H. Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit; 
y entrara en vigor al siguiente di'a de su publicacion.

D A D O en la Sala de Sesiones "11 de Diciembre" de la Presidencia Municipal de Bahia de Banderas, 
Nayarit, a los treinta y un dias del mes de mayo de 2021.
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HONORABLE X AYUNTAMIENTO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.

y
Q.F.^ Jose Isabel A^irre Aguirre 

fsrdente Mtinicipal

Maria Minjarez GardaDra. Nil
Regidora

C.P. Marg^itaRamirez Parra 
Regidora

Lie. Deivi Jbaqum Ponce Virgen 
Regidor

Lie. Evelyn^lofna Jimenez Ramirez 
/ Regidora

C. Ma. Guadalupe Pena Ruelas 
Regidora
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:egidorlor

. Eric Fabian Medina Martinez 
Regidor
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igufori

Lie. Rubi Alejandra Qardoso Guzman 
Regidora

L.C.P. Ana

•;
/

AlcalaDr. Hector Pi mi* 
Regidi
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ANEXO V

Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo que tiene por 
objeto autorizar que el area de donacion de 2,153.34 
(dos mil ciento cincuenta y tres punto treinta y cuatro 
metros cuadrados), porcion de la parcela identificada 
como fracdon 2 158 Z-1 P 1/1, ubicado en Av. Palma del 
Rey no. 158, en la localidad de La Jarretadera, Bahia de 
Banderas, Nayarit; propiedad de la persona moral 
Promotora Profile S.A.P.I. de C.V. SOFOM E.N.R., sea 
redbido en dinero a traves de ingresos munidpales.

HONORABLE X AYUNTAMIENTO 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
PRESENTE.

Por indicaciones del H. X Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit, a quienes integramos la 
Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica, nos fue turnada para su estudio y DICTAMEN, 
la INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETO AUTORIZAR QUE EL AREA DE DONACION 
DE 2,153.34 M^ (DOS MIL CIENTO CINCUENTA Y TRES PUNTO TREINTA Y CUATRO METROS 
CUADRADOS), PORCION DE LA PARCELA IDENTIFICADA COMO FRACCION 2 158 Z-1 P 1/1, 
UBICADO EN AV. PALMA DEL REY NO. 158, EN LA LOCALIDAD DE LA JARRETADERA, BAHIA 
DE BANDERAS, NAYARIT; PROPIEDAD DE LA PERSONA MORAL PROMOTORA PROFILE S.A.P.I. 
DE C.V. SOFOM E.N.R., SEA RECIBIDO EN DINERO A TRAVES DE INGRESOS MUNICIPALES; 
presentada por el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello.

DICTAM E N

A fin de fundar y motivar juridicamente el presente, las regidoras y los regidores integrantes de 
esta Comision Edilicia, acordamos someter el estudio de la solicitud de que se trata, bajo los siguientes 
aspectos sustanciales;

1. Competencia del Ayuntamiento en la materia.
2. Legitimacion del iniciante.
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3. Del proceso Reglamentario.
4. Competencia de la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica.
5. Descripcion de la iniciativa.
6. Antecedentes.
7. Consideraciones.
8. Resolutivo.

1. Competencia del Ayuntamiento en la materia.

Que el arti'culo 115 fraccion I y II de la Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos, 
otorga a los Ayuntamientos facultad para aprobar las disposiciones que regulen las materias, 
procedimientos, funciones y servicios publicos de su competencia.

La Constitucion Politica del Estado de Nayarit, en su numeral 106, en consonancia con lo dispuesto 
en la Ley Fundamental del pais, sefiala que cada Municipio sera gobernado por un Ayuntamiento. La 
competencia del gobierno municipal se ejercera por el Ayuntamiento de manera exclusiva. En el numeral 
111 fraccion I, reconoce que los Municipios estaran investidos de personalidad jun'dica y manejaran su 
patrimonio conforme a la ley.

El H. Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, es competente para formular el 
Bando de Polici'a y Buen Gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de 
observancia general dentro de sus respectivas demarcaciones, que organicen la administracion municipal, 
regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios publicos de su competencia y aseguren la 
participadon ciudadana y vecinal; y aquellos que demanden la tranquilidad, paz social y seguridad de las 
personas y sus bienes, la moralidad, bienestar y salubridad publica, de conformidad con lo dispuesto en el 
arti'culo 61, fraccion I, inciso a) de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit.

2. Legitimacion del iniciante.

En este caso, la propuesta que nos ocupa fue suscrita por el Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, en su 
caracter de Presidente Municipal de Bahia de Banderas, Nayarit, en ejercicio de la facultad que le confiere 
la fraccion XXI del arti'culo 64, y la fraccion II del articulo 70 de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, 
por lo que cuenta con el legi'timo derecho de hacerlo, cumpliendo cabalmente con el mandate legal.
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3. Del proceso Reglamentario.

En la primera sesion ordinaria de cabildo celebrada el dia doce de febrero de 2021, se presento al 
Honorable Ayuntamiento la propuesta en comento, la cual nos fue turnada a la Comision de Desarrollo 
Urbano y Preservacion Ecologica, para su estudio y rendicion del dictamen correspondiente.

4. Competencia de la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica.

De conformidad por lo dlspuesto por los arti'culos 77, 79 VI, 229 fraccion IV de la Ley Municipal del 
Estado de Nayarit, articulos 6 fraccion III, 16 fracciones III y IV, 17 inciso a), 18 del Reglamento de 
Gobierno Interior del Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit.

5. Descripcion de la propuesta.

El Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, presento la Iniciativa de Acuerdo que tiene 
por objeto autorizar que el area de donacion de 2,153.34 m^ (dos mil ciento cincuenta y tres punto treinta 
y cuatro metros cuadrados), porcion de la parcela identificada como fraccion 2 158 Z-1 P 1/1, ubicado en 
Av. Palma del Rey no. 158, en la localidad de La Jarretadera, Bahia de Banderas, Nayarit; propiedad de la 
persona moral Promotora Profile S.A.P.I. de C.V. SOFOM E.N.R., sea recibido en dinero a traves de ingresos 
municipales, ya que el mismo no es necesario para satisfacer las necesidades basicas de equipamiento 
urbano requerido conforme al indice de poblacion asentado en la zona, asi el proposito sera concluir con 
diferentes proyectos de infraestructura que se tienen planeados y seguir dando cabal cumplimiento a lo 
que establece la Ley Municipal del Estado de Nayarit en materia de Desarrollo Urbano.

6. Antecedentes.

Con fecha veintiocho de enero de 2021, el C. Eduardo de Alba Gongora, en su calidad de delegado 
fiduciario de Promotora Profile S.A.P.I. de C.V. SOFOM E.N.R., solicito la permuta del area de cesion para 
destino correspondiente a un proyecto inmobiliario en proceso de autorizacion, donde ofrece la compra 
del area de donacion de 2,153.34 m^ (dos mil ciento cincuenta y tres punto treinta y cuatro metros 
cuadrados), porcion de la parcela identificada como fraccion 2 158 Z-1 P 1/1, ubicado en Av. Palma del 
Rey no. 158, en la localidad de La Jarretadera, Bahia de Banderas, Nayarit; propiedad de la persona 
moral Promotora Profile S.A.P.I. de C.V. SOFOM E.N.R.; protocolizado en la Escritura Publica Numero 
53,369 de fecha 25 de septiembre de 2020, propiedad de la perpona moral Promotora Profile, Sociedad

,
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Anonima Promotora de Inversion de Capital Variabie, Sociedad Financiera de Objeto Multiple Entidad No 
Regulada.

En seguimiento a la solicitud referida, con fecha veintiocho de enero de 2021, la Direccion de 
Ordenamiento Territorial, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente, mediante oficio numero DDUE/4269/2021 
senaio ia viabiiidad de ia propuesta del solicitante, para que el area que, por disposicion de ley, esta 
obligado a ceder al municipio, sea permutado a valor comercial.

En virtud de lo anterior, el dfa doce de febrero de 2021, el Presidente Municipal, presento en segunda 
sesion ordinaria de cabildo, la Iniciativa de Acuerdo en comento, la cual, nos fue turnada para su estudio 
y dictaminacion, por lo que emitimos las siguientes:

7. Consideraciones.

De acuerdo con el analisis, se considera que:

En la Ley de Asentamientos Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano para el Estad 
de Nayarit, senala en su numeral 175 y 230, lo siguiente:

Articulo 175. "Los desarroHos inmobiHarios que se pretendan realizar bajo la denominacion de 
regimen en condominio, no perderan la categona de fracdonamiento senalada en e! articulo 170 
de esta Ley.
Los fraccionamientos realizados bajo la modahdad de regimen en condominio, deberan resolver 
en forma interna bs mantenimientos preventives y correctives a ios servicios de agua potable, 
drenaje sanitario y pluvial, de aiumbrado publico y areas verdes, y e! servicio permanente y 
continue de recoiecdon de basura y vigiianda, hacia ei interior de sus cotos. Los desarroHos 
realizados bajo ia modaiidad de regimen en condominio les corresponderan donar ai municipio ei 
6% de ia superficie neta del fracdonamiento.
En case de que ei proyecto del regimen de condominio contempie ia construccion y operadon de 
una pianta de trata mien to de aguas residuaies, ia donacion sera del 4% del area neta del 
fracdonamiento.

Articulo 230. "Ei Ayuntamiento podra aceptar ia permuta de ias areas de donacion, cuando se 
pretenda promover una mejor distribudon de ios espacios de uso ^mun, del equipamienjo urbano 
y de ios servicios pubiicos.



LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

Cuando las areas de donacion a que obUga esta Ley, par la naturaleza de las obras, acdones e 
In vers lanes no representen mejoras a la caUdad de vIda de la poblaclon local, e! Ayuntamlento, 
podra convenir con e! desarroHador, que e! valor total o parclal de los blenes afectos a la donadon 
se destmen a obras, acdones o ingresos municipales que dedda e! propio Ayuntamlento. 
Para garandzar la equivalencia razonable de entre bs blenes permutados, se debera contar con 
un a vahjo emitido por un pen to certificado, a fb de obtener e! valor comerda! de! area permutable, 
y e! costo de las obras de urbanlzadon a ejecutarse y de! equipamlento respective.
En las zonas habitaclonales de alta densidad no deberan permutarse las areas de donadon n! su 
equipamlento, estas se deberan determmar y aportar en bs mismos predbs a urbanizar."

En ese tenor, para que se determinara el valor comercial del predio materia del presente dictamen, 
se solicito un avaluo a un perito valuador registrado ante el Poder Judicial del Estado de Nayarit, el cual se 
detalla a continuacion:

Nombre M2 TotalP.U.
Ing. Ivan Osvaldo Tovar Quinones 2,153.34 $1,727,00 $3,718,818.18

En virtud de lo anterior, consideramos que la cantidad referida en el avaluo es equivalente al
valor del predio.

Asimismo, consideramos que dichos ingresos deberan ser destinados para obra publica y/o la 
adquisicion de terrenos para equipamlento en beneficio de los ciudadanos de nuestro municipio.

Por las consideraciones anteriormente expuestas y de acuerdo al analisis realizado a la Iniciativa 
que nos ocupa, los integrantes de la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica, coincidimos 
con el fundamento logico y juridico que sustenta la misma; por lo anterior acordamos el siguiente;

8. Resolutivo.

Se DICTAMINA como procedente la INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OB3ETO 
AUTORIZAR QUE EL AREA DE DONACION DE 2,153.34 (DOS MIL CIENTO CINCUENTA Y 
TRES PUNTO TREINTA Y CUATRO METROS CUADRADOS), PORCION DE LA PARCELA 
IDENTIFICADA COMO FRACCION 2 158 Z-1 P 1/1, UBICADO EN AV. PALMA DEL REY NO. 158, 
EN LA LOCALIDAD DE LA 3ARRETADERA, BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; PROPIEDAD DE LA 
PERSONA MORAL PROMOTORA PROFILE S.A.P.I. DE C.V. SOFOM E.N.R.,/SEA RECIBIDO EN 
DINERO A TRAVES DE INGRESOS MUNICIPALES; en los terminos del documdnto que se adjunta.

2.

i'
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ACUERDO QUE AUTORIZA QUE EL AREA DE DONACION DE 2,153.34 (DOS MIL CIENTO 
CINCUENTA Y TRES PUNTO TREINTA Y CUATRO METROS CUADRADOS), PORCION DE LA 
PARCELA IDENTIFICADA COMO FRACCION 2 158 Z-1 P 1/1, UBICADO EN AV. PALMA DEL REY 
NO. 158, EN LA LOCALIDAD DE LA JARRETADERA, BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; 
PROPIEDAD DE LA PERSONA MORAL PROMOTORA PROFILE S.A.P.I. DE C.V. SOFOM E.N.R., 
SEA RECIBIDO EN DINERO A TRAVES DE INGRESOS MUNICIPALES.

PRIMERO. Se autoriza que el area de donacion de 2,153.34 (dos mil ciento cincuenta y tres punto 
treinta y cuatro metros cuadrados), porcion de la parcela identificada como fracclon 2 158 Z-1 P 1/1, 
ubicado en Av. Palma del Rey no. 158, en la localldad de La Jarretadera, Bahia de Banderas, Nayarit; 
propiedad de la persona moral Promotora Profile S.A.P.I. de C.V. SOFOM E.N.R., sea recibido en dinero a 
traves de ingresos municipales.

SEGUNDO. El area de donacion menclonada en el punto que antecede, se debera considerar por un valor 
de $3,718,818.18 (tres mlllones seteclentos dieciocho mil ochocientos dieciocho pesos 18/100 m.n.), precio 
que garantiza la equivalencia razonable entre el area de donacion y el precio establecldo en el avaluo 
emitido por un perito valuador certificado.

ARTICULOS TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Acuerdo se debera publicar en el Periodico Oficial, Organo de Gobierno del Estado 
de Nayarit y en la Gaceta Municipal, Organo de Gobierno del H. Ayuntamiento de Bahia de Banderas, 
Nayarit; y entrara en vigor al siguiente dia de su publicacion.

SEGUNDO. La persona moral Promotora Profile S.A.P.I. de C.V. SOFOM E.N.R., cuenta con un termino de 
30 treinta di'as naturales para realizar el pago de la permuta en ingresos aprobado, caso contrario, el 
municipio iniciara con el procedimiento de escrituracion del area de donacion materia del presente acuerdo.

D A D O en la Sala de Sesiones "11 diciembre" de la Presidencia Municipal en Valle de Banderas, Bahia 
de Banderas, Nayarit; a los veintisiete di'as del mes de abril de 2021.
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COMISION DE DESARROLLO URBANO Y PRESERVACION ECOLOGICA

C, NZALEZ
amor Presidente

C. DELVI JOAQUIN PONCE VIRGEN 
Regidor Secretario

L.C.P. ANA AS VARGAS
Regidora vocal
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ANEXO VI

Dictamen de la Iniciativa de Reforma al 
Reglamento de Desarrollo Urbano y 
Construccion para el Municipio de Bahia de 
Banderas, Nayarit.

HONORABLE X AYUNTAMIENTO 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
PRESENTE.

Por indicaciones del H. X Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit, a quienes integramos la 
Comision de Asuntos Constitucionales y Reglamentos, Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica; y 
Obras Publicas, nos fue turnada para su estudio y DICTAMEN, la INICIATIVA DE REFORMA AL 
REGLAMENTO DE DESARROLLO URBANO Y CONSTRUCCION PARA EL MUNICIPIO DE BAHIA 
DE BANDERAS, NAYARIT; presentada por la Regidora Juana Haide Saldana Varela.

DICTAMEN

A fin de fundar y motivar juridicamente el presente, los integrantes de esta Comision Edilicia, 
acordamos someter el estudio de la solicitud de que se trata, bajo los siguientes aspectos sustanciales: fNJ

1. Competencia del Ayuntamiento en la materia.
2. Legitimacion del iniciante.
3. Del proceso Reglamentario.
4. Competencia de la Comisiones.
5. Descripcion de la iniciativa.
6. Consideraciones.
7. Resolutivo.

V



LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARlA DEL AYUNTAMIENTO

1. Competencia del Ayuntamiento en la materia.

El articulo 115 fraccion I y II de la Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos, otorga a 
los Ayuntamientos facultad para aprobar las disposiciones que regulen las materias, procedimientos, 
funciones y servicios publicos de su competencia.

La Constitucion Poiitica del Estado de Nayarit, en su numeral 106 senala que cada Municipio sera 
gobernado por un Ayuntamiento. La competencia del gobierno municipal se ejercera por el Ayuntamiento 
de manera exclusiva.

En la Ley Municipal para el Estado de Nayarit; en el articulo 61, fraccion I, inciso a) establece que 
el H. Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, es competente para formular el Bando 
de Polici'a y Buen Gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia 
general dentro de sus respectivas demarcaciones, que organicen la administracion municipal, regulen las 
materias, procedimientos, funciones y servicios publicos de su competencia y aseguren la participacion 
ciudadana y vecinal; y aquellos que demanden la tranquilidad, paz social y seguridad de las personas y 
sus bienes, la moralidad, bienestar y salubridad publica.

t

2. Legitimacion del iniciante.

La propuesta que nos ocupa, fue suscrita por la Regidora Juana Haide Saldana Varela, en ejercicio 
de la facultad que le confiere la fraccion II del articulo 70 de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, 
por lo que cuenta con el legitimo derecho de hacerlo, cumpliendo cabalmente con el mandate legal.

3. Del proceso Reglamentario.

En la primera sesion ordinaria de cabildo, celebrada 15 de noviembre de 2019, se presento al 
Honorable Ayuntamiento, la Iniciativa de Acuerdo antes mencionada, la cual nos fue turnada a las 
Comisiones de Asuntos Constitucionales y Reglamentos, Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica; y 
Obras Publicas, para su estudio y rendicion del dictamen correspondiente.

4. Competencia de las Comisiones.

De conformidad por lo dispuesto en los articulos 77, 79 VI, 229 fraccion IV de la Ley Municipal del 
Estado de Nayarit, articulos 6 fraccion III, 16 fracciones III y IV, 17 inciso a), 18 dei Regiamento de 
Gobierno Interior del Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit. V
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5. Descripcion de la propuesta.

La Regidora Juana Haide Saldana Varela, presento la Iniciativa de Reforma al Reglamento de 
Desarrollo Urbano y Construccion para el Municipio de Bahi'a de Banderas, Nayarit; en virtud de que los 
arti'culos 32, 34, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43 se consideraron en el ordenamiento juridico correspondiente 
que es el Reglamento de Nomenclature y Numeros Oficiales del Municipio de Bahia de Banderas Nayarit, 
publicado el veinticuatro de febrero 2020 en el Periodico Oficial del Estado de Nayarit.

6. Consideraciones

De acuerdo con ei analisis, se considera:

Que derivado de la reunion de trabajo que se tuvo con la Direccion de Juridica; la Direccion de 
Ordenamiento Territorial, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente; la Secretana del Ayuntamiento, y la 
Regidora Iniciante; en el analisis y estudio de su propuesta, se comento la viabilidad de la misma, ya que 
diversos arti'culos del Reglamento de Desarrollo Urbano y Construccion para el Municipio de Bahia de 
Banderas, Nayarit; se encuentran en el ordenamiento juridico correspondiente que es el Reglamento de 
Nomenclatura y Numeros Oficiales del Municipio de Bahia de Banderas Nayarit; cabe resaltar que se 
estudiaron y analizaron cada uno de los arti'culos propuestos a derogar; siguientes:

Dice: Se propone:

Articulo 32. Derogado...Articulo 32. Es facultad del Ayuntamiento 
asignar o cambiar los nombres de las vi'as 
publicas, parques, plazas, callejones, jardines y 
demas espacios de uso comun o bienes 
publicos, por lo que queda prohibida la 
alteracion de la nomenclatura sin el 
consentimiento de la autoridad municipal.

Los particulares podran proponer nombres a 
calles, a callejones, a jardines, a plazas, vi'as 
publicas y demas espacios de uso comun 
siempre y que se trate de espacios de dominio 
privado y que particularmente esten destinados u

/.
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a servir como accesos, sujetandose siempre a 
las disposiciones siguientes:

I. La propuesta se hara a la autoridad municipal 
a traves de la Direccion de Desarrollo Urbano y 
Ecologia.

II. Se abstendran de contener palabras 
ofensivas a la moral.

III. El contenido no sera de mas de tres 
palabras.

IV. Se evitara la repeticion, y,

V. Las vias no deberan tener otro nombre si son 
continuidad de otra ya existente.

Articulo 34. En las labores de investigacion y 
dictamen para asignar la denominacion a las 
vfas publicas y demas bienes de uso comun, el 
Ayuntamiento se auxiliara de la Direccion de 
Desarrollo Urbano y Ecologia y de las demas 
dependencias que considere necesario.

Articulo 36. Para formular sus resoluciones 
respecto a la nomenclatura, la Direccion de 
Desarrollo Urbano y Ecologia observara lo 
siguiente:

I. Asignara el nombre de personas que 
protagonizaron un acto heroico o sobresaliente

y que son buen ejempio para la sociedad.

II. Perpetuara la memoria de quienes se 
hubieren distinguido por sus servicios prestados 
a la patria, al estado o al municipio.

III. Privilegiara las fechas dando preferencia a 
aquellas que recuerden importantes sucesos.

Articulo 34. Derogado...

Articulo 36. Derogado...

I
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Articulo 37. Es obligacion de los propietarios 
de predios ubicados en las esquinas, permitir la 
colocacion de la nomenclatura en lugar visible y 
adecuado.

Articulo 38. Corresponde a la autoridad 
municipal a traves de la Direccion de Desarrollo 
Urbano y Ecologia y en coordinacion con la 
Unidad de Catastro el control de la 
nomenclatura, lo que implica la asignacion de 
numeros a la entrada de los predios o lotes que 
den a la via publica y el cambio de numeracion 
cuando esta sea irregular o provoque confusion.

Articulo 39. Cuando se ordene un cambio de 
numeracion, el propietario debera colocar el 
nuevo numero en un plazo no mayor de diez 
dfas despues de recibido elaviso y tendra 
derecho a reservar el antiguo numero hasta 
noventa dias despues de dicho aviso.

Articulo 40. Los derechos por la asignacion de 
numero oficial e inspeccion de predio se 
causaran y pagaran en la Tesorerfa Municipal, 
de conformidad con la Ley de Ingresos vigente.

Articulo 41. El numero oficial debe ser 
colocado en parte visible cerca de la entrada a 
cada predio o lote.

Articulo 42. Es obligacion de la Direccion de 
Desarrollo Urbano y Ecologia avisar a todas las 
dependencias e instancias involucradas, de todo 
cambio que hubiere en la denominacion de las 
vi'as y espacios publicos, asi como en la 
nomenclatura de los inmuebles.

Articulo 43. A solicitud del propietario o 
poseedor legitimado de un predio, la Direccion 
de Desarrollo Urbano y Ecologia expedira 
constancia con los datos del alineamiento y

Articulo 37. Derogado...

Articulo 38. Derogado...

Articulo 39. Derogado...

Articulo 40. Derogado...

Articulo 41. Derogado...

Articulo 42. Derogado...

Articulo 43. Derogado...

V
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numero oficial en la que se fijaran las 
restricciones especificas de cada zona. La 
vigencia de esta constancia sera de un afio y 
estara sujeta al pago de los derechos 
correspondientes.

El Director de Ordenamiento Territorial, externo que los articulos 47, 48 y 49 no debian ser derogados 
en virtud de que la esencia de ellos es regular los alineamientos oficiales, tema que no es perteneciente a 
la Reforma de la iniciativa analizada; por lo que consideramos que dichos articulos no sean derogados.

Consideramos que es una reforma importante en virtud de que se esta dando orden a dos reglamentos 
importantes del municipio, esto para que el ciudadano y las autoridades de la materia, puedan ubicar con 
facilidad la regulacion de la nomenclatura y numeracion oficial, por lo que emitimos el siguiente:

7. Resolutivo.

Se DICTAMINA como procedente la INICIATIVA DE REFORMA AL REGLAMENTO DE 
DESARROLLO URBANO Y CONSTRUCCION PARA EL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, 
NAYARIT; en los terminos del documento que se adjunta.
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ACUERDO QUE REFORMA EL REGLAMENTO DE DESARROLLO URBANO Y CONSTRUCCION 
PARA EL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.

PRIMERO. Se derogan los arti'culos 32, 34, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43 del Reglamento de Desarrollo 
Urbano y Construccion para el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; para quedar de la manera 
siguiente:

Artfculo 32. Derogado...

Artfculo 34. Derogado...

Articulo 36. Derogado...

Artfculo 37. Derogado...

Artfculo 38. Derogado...

Artfculo 39. Derogado...

Artfculo 40. Derogado...

\
Artfculo 41. Derogado... i\J

'X
Artfculo 42. Derogado...

Artfculo 43. Derogado...
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ARTICULOS TRANSITORIOS

UNICO. El presente Acuerdo se debera publicar en el Periodico Oficial Organo de Gobierno del Estado de 
Nayarit y en la Gaceta Municipal Organo de Gobierno del H. Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit; 
y entrara en vigor al siguiente di'a de su pubiicacion.

D A D O en la Sala de Sesiones "11 diciembre" de la Presidencia Municipal en Valle de Banderas, Bahia 
de Banderas, Nayarit; a los veinticuatro dias del mes de abril de 2021.

COMISION DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y REGLAMENTOS

V
Q.F.B^SE ISABEL AGUIRRE AGUIRRE 

Presi&ente-Mtmtctpal, Presidente

o/
\ V

DR. HECTOR PIMIE^ITA ALCALA 
Regidor Secrerario

IRMA 
Sindica Munici

FLORES
Vocal
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COMISION DE DESARROLLO URB/WNO/ PRESERVACION ECOLOGICA

ZALEZC. ADALBE
Presidente

Lie. PONCE VIRGEN L.C.P. ANA I ASVARGAS
:egidor Secretario Regidora vocal

COMISION DE OBRAS PUBLICAS

Lie. DELVI JOAQUIN PONCE VIRGEN 
Regidor Presidente

/

/1,

ALCALADR. HECTOR PlMjm 
Regidor SecVei

Lie. EVEL ^LOMA JIMENEZ RAMIREZ 
Regidora Vocalio
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ANEXO VII

Dictamen de la Iniciativa de Reforma a diversas 
disposiciones del Reglamento de Transito para el 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit.

HONORABLE X AYUNTAMIENTO 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
PRESENTE.

Por indicaciones del H. X Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit, a quienes integramos la 
Comision de Asuntos Constitucionales y Reglamentos, nos fue turnada para su estudio y DICTAMEN, 
la INICIATIVA DE REFORMA A DIVERSAS DISPOSICIONES DEL REGLAMENTO DE TRANSITO 
PARA EL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; presentada por la Regidora Juana Haide 
Saldana Varela.

DICTAMEN

A fin de fundar y motivar jun'dicamente el presente, los integrantes de esta Comision Edilicia, 
acordamos someter el estudio de la solicitud de que se trata, bajo los siguientes aspectos sustanciales:

1. Competencia del Ayuntamiento en la materia.
2. Legitimacion del iniciante.
3. Del proceso Reglamentario.
4. Competencia de la Comision de Asuntos Constitucionales y Reglamentos.
5. Descripcion de la iniciativa.
6. Consideraciones.
7. Resolutivo.
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1. Competencia del Ayuntamiento en la materia.

La Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos, en su arti'culo 115 fraccion I y II otorga 
a los Ayuntamientos facultad para aprobar las disposiciones que regulen las materias, procedimientos, 
funciones y servicios publicos de su competencia.

La Constitucion Politico del Estado de Nayarit, en su numeral 106, senala que cada Municipio sera 
gobernado por un Ayuntamiento. La competencia del gobierno municipal se ejercera por el Ayuntamiento 
de manera exclusiva.

La Ley Municipal para el Estado de Nayarit, en el arti'culo 61, fraccion I, inciso a) establece que el 
H. Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, es competente para formular el Bando de 
Policia y Buen Gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general 
dentro de sus respectivas demarcaciones, que organicen la administracion municipal, regulen las materias, 
procedimientos, funciones y servicios publicos de su competencia y aseguren la participacion ciudadana y 
vecinal; y aquellos que demanden la tranquilidad, paz social y seguridad de las personas y sus bienes, la 
moralidad, bienestar y salubridad publica.

2. Legitimacion del iniciante.

La propuesta que nos ocupa fue suscrita por la Regidora Juana Haide Saldana Varela, en ejercicio 
de la facultad que le confiere la fraccion II del articulo 70 de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit; 
por lo que cuenta con el legitimo derecho de hacerlo, cumpliendo cabalmente con el mandate legal.

3. Del proceso Reglamentario.

En la primera sesion ordinaria de cabildo, celebrada el di'a 23 de abril de 2021, se presento al 
Honorable Ayuntamiento, la Iniciativa de Acuerdo antes mencionada, la cual nos fue turnada a la Comislon 
de Asuntos Constitucionales y Reglamentos, para su estudio y rendicion del dictamen correspondiente. Pv

4. Competencia de la Comislon de Asuntos Constitucionales y Reglamentos.

De conformidad por lo dispuesto en los arti'culos 77, 79 VI, 229 fraccion IV de la Ley Municipal del 
Estado de Nayarit, arti'culos 6 fraccion III, 16 fracciones III y IV, 17 inciso a)^8 del Reglamento de 
Gobierno Interior del Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit. ll\

1/
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5. Descripcion de la propuesta.

La Regidora Juana Haide Saldana Varela, presento la Iniciativa de Reforma a diversas disposiciones 
del Reglamento de Transito para el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; en virtud de que se debe 
regular la movllidad en el municipio respecto a los animales bovinos y equinos sueltos por la areas y vias 
publicas como carreteras, calles, avenidas, plazas, parques entre otros, que pueden causar accidentes, 
lesiones, danos a propiedad privada y municipal, e inclusive hasta la perdida de vida de las personas; por 
ello, existe la necesidad de un ordenamiento que regule a los duenos o propietarios de dichos animales, y 
que en caso de omision a lo establecido, sean sancionados por la autoridad municipal correspondiente.

6. Consideraciones.

De acuerdo con el analisis, consideramos lo siguiente:

Derivado de la reunion tecnica que se tuvo con la Direccion Juridica, Direccion de Seguridad Publica 
y Transito; Secretaria del Ayuntamiento y la Regidora iniciante, para el analisis y estudio de su propuesta, 
se vertieron aportaciones y recomendaciones para que dicho articulado no perjudique e invada la esfera 
juridica a las demas disposiciones juridicas aplicables en la materia.

Asi tambien, consideramos que existe una gran necesidad de reformer el Reglamento de Transito 
para el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; ya que en su contenido no se consideraron arti'culos que 
regulen el traslado y en algunos casos, el descuido por parte de los propietarios de los animales bovinos 
y/o equinos; provocando danos, accidentes y/o percances en la via publica o espacios de uso comun; no 
omitiendo que, inclusive se ha llegado a provocar el deceso de ciudadanos; es por ello la importancia y 
urgencia de regular dichos actos u omisiones.

Si bien es cierto que, tenemos la Ley Ganadera para el Estado de Nayarit; es viable para nosotros 
que se quede establecido en nuestro ordenamiento juridico el articulado propuesto, siempre y cuando se 
cuide la congruencia con la Ley antes mencionada.

f\j
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7. Resolutivo.

Se DICTAMINA como procedente la INICIATIVA DE REFORMA A DIVERSAS 
DISPOSICIONES DEL REGLAMENTO DE TRANSITO PARA EL MUNICIPIO DE BAHIA DE 
BANDERAS, NAYARIT; en los terminos del documento que se adjunta.
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ACUERDO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DEL REGLAMENTO DE TRANSITO 
PARA EL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.

UNICO. Se reforma y se adiciona el capi'tulo IV, y los articulos 92 Bis, 92 Ter y 92 Quater al Reglamento 
de Transito para el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; para quedar de la manera siguiente:

CAPITULO IV
DEL TRANSITO Y PERMANENCIA DE GANADO EN LA VIA PUBLICA

ARTICULO 92 BIS. Queda prohibido que todo ganado permanezca suelto y transite en la via publica, o 
en espacios de uso comun, salvo que se trate de via pecuaria, entendiendose por ello los caminos veredas 
y en general todas las rutas establecidas por la costumbre, que sigue el ganado para llegar a los 
abrevaderos de uso comun, a los embarcaderos, y en general las que siguen en su movilizacion de una 
zona ganadera a otra, siempre que transiten con las precauciones y cuidados necesarios de los propietarios 
acorde a la Ley Ganadera para el Estado de Nayarit.

Articulo 92 TER. Cuando se encuentren en la via publica ganado cualquier ciudadano procedera a dar 
aviso a la autoridad municipal la cual tomara las siguientes medidas:

I. Cuando se trate de ganado que se conozca su dueno la Subdireccion de Transito dara aviso a la 
Subdireccion de Desarrollo Rural, para que proceda a localizar al encargado dueno del ganado, quien 
quedara obligado a pagar los danos causados y en su caso las multas impuestas.

II. Cuando se trate de animal mostrenco, entendiendose por ello a los animates abandonados o perdidos 
cuyo dueno se desconoce, por no contar con dispositivo de identificacion Individual que utilize el Sistema 
Nacional de Identificacion Individual de Ganado aprobado por la Secretaria de Agriculture, Ganaderia, 
Desarrollo Rural, Pesca y Alimentacion, las subdirecciones de Transito Municipal y Desarrollo Rural en 
coordinacion, procederan a la capture y retiro del ganado de la via publica y trasladarlo a los mostrenqueros 
personas encargadas de la custodia de ganado mostrenco autorizados, siguiendo el procedimiento que 
marca la Ley Ganadera para el Estado de Nayarit, todo ello con cargo al propietario una vez que sea 
localizado, quien cubrira los gastos en terminos de la Ley de Ingresos vigente en el Municipio de Bahia de 
Banderas, e independientemente del pago de las multas y en su caso danos y perjuicios ocasionados.

III. Cuando se localice ganado muerto en la via publica la Subdireccion de Transito Municipal, procedera 
a notificar a la Subdireccion de Desarrollo Rural, para que realice el retiro y disposicion final del anima con 
cargo al propietario el cual sera localizado para hacer efectiva la multa, pago de derecho d^ levantamiento, 
traslado y disposicion final y en su caso el pago de danos y perjuicios correspondientes.

1
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Articulo 92 QUATER. Queda prohibido:

I. Mantener el ganado en la via publica ya sea amarrados o sueltos;

II. Permitir que el ganado defeque en plazas, parques y via publica en general, salvo que se trate de vias 
pecuarias;

III. Permitir o provocar sin precaucion o control, el transito de animales en lugares publicos;

IV. Dejar ganado sin custodia en la via publica;

V. Permitir que el ganado que tire de carreta lo haga sin contar con los arneses requeridos para el servicio, 
como son: freno, visera, corona, pretal, collera, cojin y sus herraduras de forma obligatoria, de no cumplir 
con lo anterior seran retirados de la circulacion y los propietarios seran sancionados.

A quien incumpla lo anterior sera sancionado con las multas autorizadas en el presente reglamento y en 
la Ley de Ingresos vigente en el Municipio de Bahia de Banderas.

ARTICULOS TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Acuerdo se debera publicar en el Periodico Oficial, Organo de Gobierno del Estado 
de Nayarit y en la Gaceta Municipal, Organo de Gobierno del H. Ayuntamiento de Bahia de Banderas, 
Nayarit; y entrara en vigor al siguiente dia de su publicacion.

SEGUNDO. La Subdireccion de Desarrollo Rural, debera comunicar el presente Acuerdo a los Ejidos y a 
las Asociaciones Ganaderas del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit.

N
D A D O en la Sala de Sesiones "11 de diciembre" de la Presidencia Municipal, en Valle de Banderas, Bahia 
de Banderas, Nayarit; a los veinticuatro dias del mes de mayo de dos mil veintiuno.
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COMISION DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y REGLAMENTOS

Xy

Q.F.B. JQSllSABEL AGUIRRE AGUIRRE 
Presidente Municipal, Presidente

IK <(1DR. HECTOR ^TA ALCALA
Regidor Sacretario Sindica Municipal,

J

i
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ANEXO VIII

Iniciativa de Acuerdo que tiene por objeto 
aprobar el Manual de Organizacion y 
Procedimientos de la Direccion Juridica del 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit.

HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.
PRESENTE.

El que suscribe, Q.F.B. Jose Isabel Aguirre Aguirre, en mi caracter de Presidente Municipal, con 
fundamento a lo establecido por los arti'culos 115 fraccion II y V de la Constitucion Poli'tlca de los Estados 
Unidos Mexicanos; 111 fraccion I de la Constitucion Politica del Estado Libre y Soberano de Nayarit; 2, 6i 
fraccion I, inciso a) de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit; 12 fraccion II del Reglamento de la 
Administracion Publica para el Municipio de Bahi'a de Banderas, Nayarit; me permito someter a la distinguida 
consideradon de este H. Ayuntamiento, para turno a comisiones, la INICIATIVA DE ACUERDO QUE 
TIENE POR OBJETO APROBAR EL MANUAL DE ORGANIZACION Y PROCEDIMIENTOS DE LA 
DIRECCION JURIDICA DEL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; al tenor de la 
sigulente:

EXPOSICION DE MOTIVOS

El arti'culo 115 fraccion II de la Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos, establece 
que, los Ayuntamlentos tendran facultades para aprobar, de acuerdo con las leyes en materia municipal 
que deberan expedir las legislaturas de los Estados, los bandos de policia y gobierno, los reglamentos, 
circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, 
que organicen la administracion publica municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y 
servicios publicos de su competencia, y aseguren la participacion cludadana y vecinal. L

En cumplimlento de los compromisos adquiridos en el sentido de lograr que Bahia de Banderas, 
Nayarit, cuente con un gobierno municipal cercano a la gente, moderno, agil, eficiente, de resultados 
positives y, sobre todo, que se distinga por la transparencia, austeridad en su ejercicio y el respeto a los 
derechos humanos; un gobierno en el que se eliminen las facultades discrecionales que generan
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corrupcion; se hace necesario que todos y cada uno de los que integran la Direccion Jun'dica, conozcan 
sus atribuciones y los procedimientos para ejercerlas, asi como que los cludadanos conozcan los servicios 
y procedimientos que se desarrollan en dicha dependencia municipal.

En razon de lo anterior, con el proposito de que la Direccion Jun'dica cuente con un instrumento 
de apoyo en el funcionamiento y mejora institucional, al integrar de manera ordenada, secuenclal y 
detallada las operaclones realizadas en dicha dependencia, asi como en cumplimiento a lo establecido en 
el transitorio tercero del Reglamento de la Administracion Publica del Municipio de Bahfa de Banderas, 
Nayarit; me permito presenter a consideraclon de este Honorable Ayuntamlento, para turno a comisiones, 
la sigulente INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETO APROBAR EL MANUAL DE 
ORGANIZACION Y PROCEDIMIENTOS DE LA DIRECCION JURIDICA DEL MUNICIPIO DE 
BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; en terminos del documento que se adjunta. n

Atentamente,
Valle de Banderas, Nayarit, a los t^inta y un dias del mes de mayo del 2021.

Q.F.B. JoSdJsabel AquOre Aguirre 
Presidente Municipal

H. X Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit.
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ACUERDO QUE APRUEBA EL MANUAL DE ORGANIZACION Y PROCEDIMIENTOS DE LA 
DIRECCION JURIDICA DEL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.

UNICO: Se aprueba el Manual de Organizacion y Procedimientos de la Direccion Jundica del Municipio de 
Bahia de Banderas, Nayarit; de acuerdo al documento siguiente:

MANUAL DE ORGANIZAC|6n Y PROCEDIMIENTOS DE LA DIRECCION JURIdICA 

FECHADEAPROBACldN

SSI■2021

fNDICE ,
Presentacion 
Filosoffa Institucional 
Misibn 
Vision 
Valores
Vinculacion con en el Plan Municipal de Desarrollo
Marco Legal
Estructura Organica
Atribuciones
Directorio
Inventario de servicios
Requisites y procedimientos
Cedulas de tramites, servicios y procedimientos

D

Presentacibn del manual
El presente documento oficial tiene el propbsito de describir la estructura, funciones, servicios y procedimientos de cada unidad de la Direccion 
Jundica y el marco legal que las rige y coadyuvar a la ejecucion correcta de las labores encomendadas al personal vigente y de nuevo ingreso, 
para la optimizacion de recursos y prestar servicios oportunos, de calidad y con calidez.

Filosofi'a Instltucibnal.
Los principios basicos bajo los cuales se rige la administracion municipal fueron plasmados por el Honorable Ayuntamiento, atendiendo a la 
voluntad popular en el Plan Municipal de Desarrollo 2017-2021, los cuales, por acuerdo del Ayuntamiento, se ban consolidado como eje rector 
de todas y cada una de las acciones de gobierno, que se ejecuten por conducto de las dependencias en ejecucion de la filosofla institucional, 
siendo los siguientes:

Misidn
Guiar de forma responsable al municipio de Bahia de Banderas en alianza, sociedad y gobierno para conformar un municipio prbspero, seguro, 
competitivo, sustentable y resilience, prestar servicios publicos eficientes y oportunos, a Craves de buenas practicas de gestion humanista a 
Incluyente, administracion de recursos, transparencia y rendicion de cuentas que sustenten la confianza y satisfaccibn ciudadana. \

Visidn
Hacer de Bahia de Banderas un habitat seguro, para la poblacibn y sus visltantes; competitivo, en donde su equipamiento urbano esta en armonla 
con su belleza natural y, a su vez, con el aprovechamiento sustentable de su vasta vocacibn turlstica, agropecuaria y pesquera que apuntalan su 
desarrollo integral, social y econbmicamente equitativo. Con la participacibn responsable de gobierno y sociedad, se sumai voluntades v 
capacidades que hacen de nuestro municipio un reference positive de progreso, culture y bienestar.

Valores
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Este gobierno se compromete a que cada una de sus decisiones y acciones sea con el objetivo de buscar el bienestar social, por lo que nos 
regimos por los siguientes valores: Integridad; Innovacion; empati'a, lealtad con la comunidad, respeto de los derechos humanos; y 
responsabilidad al administrar los recursos publicos.

ymeuiaglSn ebn eh el Wan Municipal de Desarrollo
La Direccion Juridica contribuye en el cumplimiento de los programas, metas y objetivos plasmados en el Plan Municipal de Desarrollo, en los 
siguientes terminos:

m

Ejes Objetivo Objetivos especificos Programa o proyecto Lfneas de accidn Sistema de 
evaluacidn

s Gl 5. 1 Consolidar una eestidn publica municipal Gl. 5.1.1 Cultura de la leealidad. Reingenieria para servirte bien v 
de buenas.

De la 5.1.1 a la Mir
ordenada. cercana a la gente. transparente, con
resultados verificables v respetuosa de los derechos 5.1.2. Tus derechos humanos son C^DULASDE

EVALUACION
5.1.10

humanos. mediante la inteeracidn de la agenda de Gobierno Agll y confiable.primero.
gobierno garantice la aolicacion responsable de
los recursos publicos en el cumplimiento de las 5.1.3. Bahia transparente Gobierno innovador.
obligaciones. dando orioridad a la prestacibn de
servicios publicos eleven la calidad de vida de la 5.1.4 En Bahia estamos cerca de Bahia transparente.
poblacion, promuevan el desarrollo humano v la tL
competitividad en forma integral v sostenible. Ponte al corriente, con tu 

participacibn 
Catastro al dia.

5.1.5. Estrategia Bahia Moderno avanzamos.
V digital.

5.1.6 Menos polltica, mas Cultura de la legalidad.
resultados.

/ • yTus Derechos humanos son 
Importantes.5.1.7 Estrategia Ponte al

corriente. con tu participacibn (
Estrategia Bahia Moderno y 
digital.

avanzamos.

5.1.8 Estrategia Observatorio
ciudadano. Cero tolerancia.

5.1.9 Juntos construvendo el MIdiendo resultados.
future.

Observatorio ciudadano.
5.1.10 Cero tolerancias.

Juntos construyendo el future.

Menos politica, mis resultados.

Presupuesto de la gente, en base 
a resultados medibles.

Marco legal HilW >

CONSTITUCIPN POLfTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, V
CONSTITUCIPN POLfTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE NAYARIT. 7
LEY MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT. '
REGLAMENTO DE LA ADMINISTRACIpN PLJBLICA Y CREACIpN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIpN PARA LA MUNICIPALIDAD dI BAHfA 
DE BANDERAS, NAYARIT.
LEY FEDERAL DE RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS.
LEY DE TRANSPARENCY Y ACCESO A LA INFORMACIpN PUBLICA DEL ESTADO DE NAYARIT.
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LEY DE FISCALIZACION Y RENDICION DE CUENTAS DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE AMPARO.
LEY FEDERAL DEL TRABAJO.
CODIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
CODIGO DE PROCEDIMIETNOS CIVILES PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
CODIGO DE PROCEDIMIENTOS PENALES PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
CODIGO NACIONAL DE PROCEDIMIENTOS PENALES.
LEY ELECTORAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
CODIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE JUSTICIA Y PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY LABORAL BUROCRATICA PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE JUSTICIA CIVICA PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE ENTREGA RECEPCION DE LA ADMINISTRACION PUBLICA DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE MOVILIDAD DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE OBRA PUBLICA DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS, ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y DESARROLLO URBANO PARA EL ESTADO DE NAYARIT. 
REGLAMENTO INTERIOR DE TRABAJO PARA EL PERSONAL DE LA ADMINISTRACION MUNICIPAL DE BAHIA DE BANDERAS NAYARIT. 
LEY AGRARIA.
LEY CATASTRALY REGISTRAL DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE INGRESOS PARA LA MUNICIPALIDAD DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; PARA EL EJERCICIO FISCAL VIGENTE. (1

Umcturaoi-g^nica ■IIPIIIBl sill ✓

De conformidad con lo dispuesto en el articulo 121 del Reglamento de la Administracion Publlca para la Municipalldad de Bahia de Banderas, 
Nayarit, para el adecuado funclonamlento de la DIreccldn Jurfdica se Integra con las siguientes ^reas:

I.-Jefatura de Contencloso;

II.-Jefatura de Consejeria; y

III.- Demas areas y personal que de acuerdo a las necesidades del servicio y disponibilldad presupuestal se asigne.

Integrando el total de 20 plazas, de las cuales, 18 son de confianza y 2 de base.

Preanigra^ al seeundo ffl 2021

i
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Atrlbuciories I

Estas se encuentran establecidas en el articulo 119 del Reglamento de la Administraclon Publica Municipal de Bahia de Banderas, Nayarit.

'Nrfii depuestos

El grade de estudios deseable tanto para el titular de la DIreccIbn Juridica, asi como de las jefaturas y coordinacibn, qu&se recomlenda;.

Licenciatura en Derecho Administracibn Carreras Afines
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DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIA DEL AYUNTAMffiNTO

Resaltamos que no obstante ni la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, ni el Reglamento de la Administracion Publica y Creadon del Instituto 
Municipal de Planeacion para la Munidpalidad de Bahfa de Banderas, Nayarit; sefialan la obligatoriedad de contar con algun grado de estudios 
para ser titular de la Direccion Jurldica; pero si es obligatorio de conformidad con la Ley para Ejercicio de las Profesiones y Actividades Tecnicas 
para el Estado de Nayarit; que los integrantes cuenten con Cedula Profesional de competencia expedida por la Direccion General de Profesiones 
0 Instancies similares con validez oficial.

Ademas de contar con conocimientos en materia de:

Litigio y consejen'a 
Organizacibn administrative interna

Actitudes deseables para el puesto: ii

Disciplina y orden, hacer respetar los derechos y obligaciones del ayuntamiento, servicio a la ciudadania, mantenerse informado y actualizado, 
habilidad para solucion de conflictos, caracter, trabajo en equipo.

■
Tel: 329 29 1 18 70 ext. 193 
Tel: 329 29 1 18 70 ext. 193 
Tel: 329 29 1 18 70 ext. 191 
Tel: 329 29 1 18 70 ext. 191 
Tel: 329 29 1 18 70 ext. 191

I. - Director Juridico;
II. - Coordinador de Dependencies
III. - Coordinador Juridico
IV. -Jefatura de Contencioso;
V. - Jefatura de Consejen'a; y

Inventario de Atribuciones Y Servicios

acciOn

Apoyo Juridico y Asesoria
Representacibn y patrocinio dejuicios.
Elaboracibn y revisibn de convenios y contratos que suscribe el ayuntamiento.
Revisibn de iniciativas de reglamentos.
Formulacibn de denuncias o querellas
Elaboracibn de actas administrativas a trabajadores
Actualizar la informacibn en la plataforma nacional de transparencia

Pl^uisitos y procedimientos 
ifcldyla de servicio y procedimiento ■?.‘‘'XssstKss.s*assssf?®ssj>

DEPENDENCIA: DIRECC|6n JURfDICA

NOMBREDELTRAMITE:

APOYO JURfDICO Y ASESORfA

DOMICILIO: CALLE MORELOS, NUMERO 12, COLONIA CENTRO, 
EN LA LOCALIDAD DE VALLE DE BANDERAS.

TELEFONO: 3292911870 EXT. 191-193

HORARIO DE ATENCIDN: 9:00 HRS A 17:00 HRS. CORREO ELECTRDnicO: juridicobahiadebanderasffflgmail.com
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DESCRIPCION: PROCEDIMIENTO: PRESENTARSE, LLAMAR, ENTREGAR OFICIOS 
CORRESPONDIENTES 0 ENVIAR CORREO ELECTRONICO, SI SE 
PRESENTAN EN LA DIRECCION JURIDICA, EL DIRECTOR JURIDICO 
SE HACE CARGO DE BRINDAR EL APOYO JURIDICO Y/0 ASESORIA 
0 DE IGUAL MANERA LE ASIGNA UN ASESOR JURIDICO; CUANDO 
ES MEDIANTE OFICIO SE PRESENTA EN LA DIRECCIOn JURIDICA, 
SE ACUSA DE RECIBIDO Y SE TURNA AL ASESOR JURIDICO QUE LE 
DARASEGUIMIENTO.

ATENCION Y ORIENTACION JURfDICA AL CABILDO Y/0 DEMAS 
DEPENDENCIAS DEL AYUNTAMIENTO.

REQUISITOS: PRESENTARSE EN LAS OFICINAS, LLAMAR AL 
TEL^FONO, ENVfA CORREO ELECTR6NIC0 0 BIEN PRESENTAR EN 
LA DIRECCION JURIDICA LOS OFICIOS CORRESPONDIENTES.

TIEMPO DE RESPUESTA: INMEDIATA CUANDO SEA NECESARIA Y 
EN EL CASO DE SER REQUERIDOS POR ALGUNA AUTORIDAD EL 
TIEMPO REFERIDO EN DICHO REQUERIMIENTO QUE PUEDE 
VARIAR DE 48 HORAS A 30 DIAS Y CUANDO ES POR CORREO 
ELECTRQnICO 48 HORAS MAXIMO.

COSTO;SINCOSTO LUGAR DE PAGO: NO APLICA

DOCUMENTO QUE OBTIENE: NO APLICA. OBSERVACIONES; NO APLICA

FECHA DE APROBACIQN DE FORMATOFUNDAMENTO LEGAL:

CONSTITUCIQn POLITICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS. NOMBRE

CONSTITUCIQn POLfTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 
NAYARIT.

FIRMA

LEY MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.

REGLAMENTO DE LA ADMINISTRACIQn PUBLICA Y CREACIQN 
DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIQN PARA LA 
MUNICIPALIDAD DE BAH(A DE BANDERAS, NAYARIT.

LEY FEDERAL DE RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS.

LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIQN PUBLICA 
DEL ESTADO DE NAYARIT.

LEY DE FISCALIZACIQN Y RENDICIQN DE CUENTAS DEL ESTADO DE 
NAYARIT.

LEY DE HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE NAYARIT.

LEYDEAMPARO.

LEY FEDERAL DEL TRABAJO.

CODIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
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i

CODIGO DE PROCEDIMIENTOS CIVILES PARA EL ESTADO DE 
NAYARIT.

CODIGO DE PROCEDIMIENTOS PENALES PARA EL ESTADO DE 
NAYARIT.

CODIGO NACIONAL DE PROCEDIMIENTOS PENALES.

LEY ELECTORAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.

CODIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.

LEY DE JUSTICIA Y PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS DEL 
ESTADO DE NAYARIT.

LEY lABORAL BUROCRATICA PARA EL ESTADO DE NAYARIT.

LEY DE JUSTICIA CIVICA PARA EL ESTADO DE NAYARIT.

LEY DE ENTREGA RECEPCION DE LA ADMINISTRACION PUBLICA. 
DEL ESTADO DE NAYARIT.

LEY DE MOVILIDAD DEL ESTADO DE NAYARIT.

LEY DE OBRA PLIBLICA DEL ESTADO DE NAYARIT.

LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS, ORDENAMIENTO 
TERRITORIAL Y DESARROLLO URBANO PARA EL ESTADO DE 
NAYARIT.

REGLAMENTO INTERIOR DE TRABAJO PARA EL PERSONAL DE LA 
ADMINISTRACION MUNICIPAL DE BAHIA DE BANDERAS NAYARIT.

LEY AGRARIA.

LEY CATASTRAL Y REGISTRAL DEL ESTADO DE NAYARIT.

LEY DE INGRESOS PARA LA MUNICIPALIDAD DE BAHfA DE 
BANDERAS, NAYARIT; PARA EL EJERCICIO FISCAL VIGENTE. J

IV
DIRECCI6N jurIdicaDEPENDENCIA;

NOMBRE DEL TRAMITE; REPRESENTACI6N Y PATROCINIO DE JUICIOS

DOMICILIO: CALLE MORELOS #12, COLONIA CENTRO, VALLE DE TELEFONO; 3292911870 EXT 191 
BANDERAS.
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DE BAHiA DE BANDERAS, NAYARIT. 
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HORARIO DE ATENCION: 9:00 HRS A 17:00 HRS. CORREO ELECTR6nICO: 
juridicobahiadebanderas@gmail.com

descripciOn PROCEDIMIENTO:

ELABORACIOn Y CONTESTACION DE DEMANDAS DE DIVERSAS 
MATERIAS EN LAS QUE ES PARTE EL AYUNTAMIENTO COMO:

UNA VEZ EIRMADO DE RECIBIDO LOS OFICIOS DE LAS DIVERSAS 
AUTORIDADES PRESENTADOS A LA DIRECCION JURfDICA, POR 
PARTE DE OEICIALfA DE PARTES, SE REGISTRA EN UNA BITACORA 
ELECTRONICA Y SE TURNA A UN ASESOR JURIDICO PARA DAR 
CUMPLIMIENTO Y/0 C0NTESTAC|6N EN TIEMPO Y FORMA A LO 
REQUERIDO 0 SOLICITADO, ASf MISMO SE REQUIRE A LAS 
DEPENDENCES DE LA ADMINISTRACION PLJBLICA, LOS 
INFORMES, DICTAMENES, DOCUMENTACIOn, OBJETOS, APOYO
t^cnico y demAs elementos necesarios para le defensa
DE LOS INTERESES DELGOBIERNO MUNICIPAL.

CIVIL
MERCANTIL
lABORAL
ADMINISTRATIVO
PENAL
AMPARO
ETC.

AUNADO A LO ANTERIOR, SE ELABORAN ESCRITOS DE 
DEMANDAS 0 DENUNCIAS Y SE PRESENTAN ANTE LA AUTORIDAD 
COMPETENTE INICIANDO ASf EL PROCEDIMIENTO, HASTA QUE 
CAUSEN ESTADO LOS MISMOS.

TIEMPO DE RESPUESTA: SEGUN LO REQUIERA EL ORGANO 
JURISDICCIONAL DESDE 24 HORAS, 48 HORAS, 3, 5, 9, 10, 15 O 
HASTA 30 DfAS hAbILES.

REQUISITOS: NOAPLICA

COSTO; SINCOSTO LUGAR DE PAGO: NO APLICA

DOCUMENTO QUE OBTIENE: LA RESOLUCIOn DEL JUZGADOR A 
LO SOLICITADO Y/0 EXPUESTO, POR MEDIO DE UN ESCRITO, 
RESOLVIENDO ASf CONFORME A DERECHO.

OBSERVACIONES; NO APLICA

FECHA DE APROBACI6n DE FORMATOFUNDAMENTO LEGAL:
CONSTITUCIDN POLITICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS. 
CONSTITUCIDn POLITICA del ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 
NAYARIT.
LEY MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
REGLAMENTO DE LA ADMINISTRACION PLJBLICA Y CREACION 
DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACION PARA LA 
MUNICIPALIDAD DE BAHfA DE BANDERAS, NAYARIT.
LEY FEDERAL DE RESPONSABIUDADES ADMINISTRATIVAS.
LEY DE TRANSPARENCY Y ACCESO A LA INFORMACION PIJBUCA 
DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE FISCALIZACION Y RENDICION DE CUENTAS DEL ESTADO DE 
NAYARIT.
LEY DE HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE AMPARO.
LEY FEDERAL DEL TRABAJO.
CODIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.

NOMBRE

FIRMA

5753

mailto:juridicobahiadebanderas@gmail.com
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CODIGO DE PROCEDIMIETNOS CIVILES PARA EL ESTADO DE 
NAYARIT.
CODIGO DE PROCEDIMIENTOS PENALES PARA EL ESTADO DE 
NAYARIT.
CODIGO NACIONAL DE PROCEDIMIENTOS PENALES.
LEY ELECTORAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
CODIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE JUSTICIA Y PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS DEL 
ESTADO DE NAYARIT.
LEY LABORAL BUROCRATICA PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE JUSTICIA CIVICA PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE ENTREGA RECEPCION DE LA ADMINISTRACION PUBLICA 
DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE MOVILIDAD DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE OBRA PUBLICA DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS, ORDENAMIENTO 
TERRITORIAL Y DESARROLLO URBANO PARA EL ESTADO DE 
NAYARIT.
REGLAMENTO INTERIOR DE TRABAJO PARA EL PERSONAL DE LA 
ADMINISTRACION MUNICIPAL DE BAHIA DE BANDERAS 
NAYARIT.
LEY AGRARIA.
LEY CATASTRAL Y REGISTRAL DEL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE INGRESOS PARA LA MUNICIPALIDAD DE BAHIA DE 
BANDERAS, NAYARIT; PARA EL EJERCICIO FISCAL VIGENTE.

I*

1 f

/ ^1

DEPENDENCIA: DIRECCION JURIDICA

NOMBRE DELTRAMITE: ELABORACIUn Y REVISIUN DE CONVENIOS Y CONTRATOS QUE SUSCRIBE EL AYUNTAMIENTO.

TELEFONO: 3292911870 EXT. 191DOMICILIO: CALLE MORELOS #12, COLONIA CENTRO, VALLE DE 
BANDERAS, NAYARIT.

HORARIO DE ATENC|6N: 9;00 HRS A 17:00 HRS. CORREO ELEaRbNICO;

juridicobahiadebanderas@)gmail.com

DESCRIPCIUN: PROCEDIMIENTO;

ELABORACI6n DE CONTRATOS Y CONVENIOS EN QUE SUSCRIBE 
EL H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIUN AL DE BAHfA DE 
BANDERAS TALES COMO:

EL DIREaOR JURIDICO, JEFE Y/0 ASESOR JURIDICO RECIBEN LOS 
DOCUMENTOS QUE RESPALDAN LA ELABQRACION DE UN 
CONTRATQ 0 CONVENIQ PQR PARTE DE LA DEPENDENCIA QUE 
LQ SOLICITE, PREVfA 
MUNICIPAL, AL CUMPLIR CON LOS REQUISITOS UN ASESOR 
JURIDICO ANALIZA, FUNDA CONFORMS A DERECHO Y ELABORA 
EL INSTRUMENTO LEGAL, PARA POSTERIORMENTE PASARLO A 
REVISION CON EL DIRECTOR JURIDICO QUIEN HACE LAS 
CORRECIONES SI LAS HAY; DESPUES DEL VISTO BUENO POR 
PARTE DEL DIRECTOR JURIDICO SE FORMAN TRES TANTOS, EL 
AUXILIAR ADMINISTRATIVO ENTREGA A LA DEPENDENCIA QUE

AUTQRIZACIQN DEL PRESIDENTS
CQNTRATOS DE ARRENDAMIENTO 
CQNTRATQS DE CQMQDATQ 
CONTRATOS DE DONAC|6n 
CONVENIOS DE PAGO 
CONVENIOS DE TERMINACIUn ANTICIPADA

754>

1
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CONVENIOS EN COIABORACIOn CON ESCUEIAS PARA QUE 
PUEDAN SUS ALUMNOS REALIZAR SERVICIO 0 PRACTICAS EN 
ALGUNA DE NUESTRAS DEPENDENCIAS

LO SOLICIT6 CON LA FINALIDAD DE RECABAR LAS FIRMAS CON 
LAS AUTORIDADES FACULTADAS PARA SUSCRIBIR UN CONTRATO 
0 CONVENIO LAS CUALES SON SECRETARIO, SfNDICO, 
PRESIDENTS Y/0 TESORERO Y LA OTRA PARTE QUE FIRMS EL 
MISMO, YA FIRMADOS LOS TANTOS SE ENTREGA UN TANTO 
ORIGINAL A LAS PARTES FIRMANDO DE RECIBIDO EN UNA COPIA, 
SE ANEXA COPIA DE RECIBIDO A LA MIR; POR ULTIMO LA 
ENCARGADA DE ARCHIVO ARCHIVA UN TANTO ORIGINAL Y LA 
COPIA DE LAS FIRMAS DE RECIBIDO FORMANDO UN EXPEDIENTS 
CUANDO ES NUEVO 0 CUANDO ES RENOVACACION ANEXANDO 
AL EXISTENTE EN EL ARCHIVO DE LA DIRECCION.
TIEMPO DE RESPUESTA; DE 1A 5 DIAS HAbILES.REQUISITOS; CUMPLIR CON LOS REQUISITOS DE LEY PARA LA 

CELEBRACION del CONTRATO Y/0 CONVENIO.

COSTO: NO APLICA LUGAR DE PAGO: NO APLICA

DOCUMENTO QUE SE OBTIENE: CONTRATO 0 CONVENIO OBSERVACIONES:

FECHA DE APR0BACI(5N DE FORMATOFUNDAMENTO LEGAL;

LEY MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
CONSTITUCI6n POLfTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 
NAYARIT.
CODIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.

NOMBRE

FIRMA

DEPENDENCIA: DIRECCION JURfDICA

NOMBRE DELTRAMITE REVISION DE PROYECTOS DE INICIATIVA DE REGLAMENTOS.

TELEFONO; 3292911870 EXT. 191DOMICILIO: CALLS MORELOS #12, COLONIA CENTRO, VALLE DE 
BANDERAS, NAYARIT. NAYARIT.

HORARIO DE ATENCi6N: 9:00 HRS A 17:00 HRS. CORREO ELECTRbNICO;

jurldicobahiadebanderas@gmall.com

descripci6n; PROCEDIMIENTO;

SE LE DA REVIS|6N A LOS PROYECTOS DE REGLAMENTOS QUE 
EMITA EL AYUNTAMIENTO, QUE EST^N SUJETOS A DERECHO Y 
LEGALIDAD.

ELAUXILIAR ADMINISTRATIVO RECIBE INVITACION POR ESCRITC 
POR PARTE DE LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO PAr4 
REUNION DE ANALISIS Y DISCUSION DE LA PROPUESTA PARA 
MODIFICACION 0 INICIATIVA DE REGLAMENTO QUE PRESENTA 
ALGUNA DE LAS COMISIONES EDICILIAS DEL AYUNTAMIENTO, 
SELLA Y FIRMA DE RECIBIDO, SE LE ENTERAAL DIRECTOR JURIDICO 
Y SE AGENDA FECHA PARA ANALISIS Y DISCUSION DEL PROYECTO, 
SE ASIGNA AL ASESOR JURIDICO PARA SU ANALISIS Y

mailto:jurldicobahiadebanderas@gmall.com
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MODIFICACIONES QUE HAYA LUGAR CONEORME A DERECHO, SE 
LE INFORMAN AL DIRECTOR, SE DISCUTEN LAS MISMAS; SE ASISTE 
A LA REUNION CONVOCADA EL DIRECTOR Y/0 ASESOR JURIDICO, 
SE HACE SABER A LOS ASISTENTES LAS MODIEICACIONES 
REALIZADAS POR LA DIRECCION JURfDICA PARA QUE SEAN 
ANEXADAS POR PARTE DE LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO, 
SE ASISTE NUEVAMENTE A REUNION EN CASO DE SER 
CONVOCADA HASTA QUE SE APRUEBA EL PROYECTO POR PARTE 
DE LAS DEPENDENCIAS INVOLUCRADAS Y LAS COMISIONES PARA 
POSTERIORMENTE PASARSE ANTE LAS COMISIONES Y HACER EL 
PROCEDIMIENTO DE LEY.

REQUISITOS: PRESENTAR INICIATIVA. TIEMPO DE RESPUESTA: HASTA LA EECHA DE REUNION 
CONVOCADA POR LAS COMISIONES A TRAVIS DE LA SECRETARIA 
DEL AYUNTAMIENTO.

COSTO: NO APLICA LUGAR DE PAGO: NO APLICA

DOCUMENTO QUE SE OBTIENE: APR0BAC|6N OBSERVACIONES;

FECHA DE APR0BAC|6N DE FORMATOFUNDAMENTO LEGAL;

NOMBRELEY MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
C0NSTITUCI6N POLfTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 
NAYARIT.
CONSTITUC|6n POLITICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS. 
LEY ORGANICA PARA LA ADMINISTRACION PUBLICA DEL ESTADO 
DE NAYARIT.

FIRMA

DEPENDENCIA: DIRECCION JURIDICA

NOMBRE DELTRAMITE; F0RMULACI6N DE DENUNCIAS 0 QUERELLAS

TELEFONO: 3292911870 EXT. 191DOMICILIO; CALLE MORELOS #12, COLONIA CENTRO, VALLE DE 
BANDERAS, NAYARIT.

HORARIO DE ATENCI6N: 9:00 HRS A 17:00 HRS. CORREO ELECTRbNICO: &
juridicobahiadebanderas@gmail.com

DESCRIPCI6N: PROCEDIMIENTO;

SE ELABORA LA DENUNCIA POR ESCRITO 0 SE PRESENTA A LAS 
INSTALACIONES DEL MINISTERIO PObLICO EL TITULAR DE LA 
SINDICATURA MUNICIPAL QUIEN ES LA REPRESENTANTE LEGAL 
DEL AYUNTAMIENTO EN COMPAfj(A DE UN ASESOR JURIDICO

EL AUXILIAR ADMINISTRATIVO RECIBE V(A TELEFONICA 0 
MEDIANTE OFICIO UN HECHO POSIBLEMENTE DELICTUOSO QUE 
AFECTE A LOS INTERESES DEL AYUNTAMIENTO, UN JEFE Y/0 
ASESOR JURIDICO ELABORA LA DENUNCIA POR ESCRITO, SE

mailto:juridicobahiadebanderas@gmail.com


LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
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PARA QUE AHf MISMO UN MINISTERIO PUBLICO LE LEVANTEN SU 
DENUNCIA Y LE OTORGUEN UN NUMERO DE CARPETA DE 
INVESTIGACI6N.

ADJUNTAN LAS PRUEBAS PERTINENTES; ASI MISMO SI HAY 
CORRECIONES SE REALIZAN, SE SOLICITA EL VISTO BUENO DEL 
DIRECTORJURIDICO, DESPUES DELVISTO BUENO, ELO LASfNDICO 
MUNICIPAL FIRMA LA DENUNCIA COMO REPRESENTANTE LEGAL 
DEL AYUNTAMIENTO, POSTERIORMENTE UN JEFE Y/O ASESOR 
JURIDICO PRESENTA LA DENUNCIA ANTE EL AGENTE DEL 
MINISTERIO PLJBLICO CORRESPONDIENTE PARA QUE SE ABRA 
CARPETA DE INVESTIGACI6N Y SE SOLICITA FECHA PARA 
RATIFICAR Y/O AMPLIAR DENUNCIA. UN JEFE Y/O ASESOR ASISTEN 
A EL 0 LA SINDICO MUNICIPAL PARA RATIFICAR LA DENUNCIA, SE 
SOLICITA FECHA PARA PRESENTAR TESTIGOS Y SE RECOGE COPIA 
SIMPLE DE LA DENUNCIA PRESENTADA. LA ENCARGADA DE 
ARCHIVO TOMA REGISTRO DE LA MISMA EN SU EXPEDIENTS DE 
DENUNCIAS, EN SU DEBIDO MOMENTO PROCESAL EL JEFE Y/O 
ASESOR JURIDICO JUNTO CON EL 0 LA SfNDICO MUNICIPAL 
DESAHOGAN LAS PRUEBAS Y LE SOLICITA AL MINISTERIO POBLICO 
SE JUDICIALICE LA CARPETA DE INVESTIGACI6N; DE OTRA 
MANERA SI LA DENUNCIA SE PRESENTA DE MANERA VERBAL 
TENDRA LA SfNDICO MUNICIPAL JUNTO CON UNJEFEY/0 ASESOR 
JURIDICO PRESENTARSE A LAS INSTALACIONES DEL MINISTERIO 
PUBLICO CON LA DOCUMENTACION NECESARIA PARA QUE ESTE 
LEVANTE LA DENUNCIA, SIGUIENDO EL MISMO PROCEDIMIENTO 
ANTES DESCRITO.

I

/

REQUISITOS: REUNIR LAS PRUEBAS NECESARIAS PARA LEVANTAR 
LA DENUNCIA.

TIEMPO DE RESPUESTA; AL INSTANTE.

COSTO; NO APLICA. LUGAR DE PAGO; NO APLICA

DOCUMENTO QUE SE OBTIENE; DENUNCIA. OBSERVACIONES:

FECHA DE APROBACI6N DE FORMATOFUNDAMENTO LEGAL:

NOMBRE

CODIGO NACIONAL DE PROCEDIMIENTOS PENALES. FIRMA

CODIGO PENAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.

CODIGO DE PROCEDIMIENTOS PENALES PARA EL ESTADO DE 
NAYARIT.

CODIGO PENAL FEDERAL.
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DEPENDENCIA; DIRECCION JURfDICA

NOMBRE DELTRAMITE: ELABORACIOn DE ACTAS ADMINISTRATIVAS ATRABAJADORES.

TELEFONO; 3292911870 EXT. 191DOMICILIO: CALLE MORELOS #12, COLONIA CENTRO, VALLE DE 
BANDERAS, NAYARIT,

HORARIO DE ATENCION: 9:00 HRS A 17:00 HRS. CORREO ELECTRDnICO:

juridicobahiadebanderas(®gmaiLcom

DESCRIPCION; PROCEDIMIENTO: EL AUXILIAR ADMINISTRATIVO RECIBE AL 
RESPONSABLE DE LA DEPENDENCIA, AL REPRESENTANTE DE 
CONTROL INTERNO, LOS DOS TESTIGOS Y EL TRABAJADOR 
CUANDO SE PRESENTA, Y EL REPRESENTANTE DEL SINDICATO EN 
CASO DE SER TRABAJADOR DE BASE, EL RESPONSABLE DE LA 
DEPENDENCIA PASA CON EL DIREaOR JURIDICO Y LE PLANTEA EL 
INTERES DE LEVANTAR UN ACTA ADMINISTRATIVA AL 
TRABAJADOR, SINO PROCEDE SE LE HACE SABER EL PORQUE Y EN 
CASO DE SER PROCEDENTE EL DIRECTOR JURIDICO LO CANALIZA 
CON UN JEFE Y/0 ASESOR JURIDICO, PARA QUE LE PROPORCIONE 
LA INFORMACIOn VERBAL Y DOCUMENTAL DEL TRABAJADOR Y 
CUMPLIR CON LO DISPUESTO EN EL ARTfCULO 75 DE LA LEY 
LABORAL BUROCRATICA PARA EL ESTADO DE NAYARIT; SE 
IMPRIMEN EN CINCO TANTOS LOS CUALES SON FIRMADOS POR 
LOS PRESENTES, SE ABRE EXPEDIENTE EN LA DIRECCION JURfDICA 
Y SE REMITE EL RESTO A LA JEFATURA DE NOMINAS, RECURSOS 
HUMANOS ASf COMO A LA CONTRALORfA MUNICIPAL Y CUANDO 
EL ACTA ADMINISTRATIVA ES POR TERMINACION DEL 
NOMBRAMIENTO, SE REMITE DENTRO DE LOS SIGUIENTES CINCO 
DIAS ALTRIBUNALDECONCILIACIONYARBITRAJE DE NAYARIT.

SE LEVANTA UN ACTA ADMINISTRATIVA AL TRABAJADOR QUE 
HAYA INCURRIDO EN ALGUNA CONDUCTA CONTRARIA AL 
REGLAMENTO INTERIOR DE TRABAJO PARA EL PERSONAL DE LA 
ADMINISTRACIQN MUNICIPAL DE BAHfA DE BANDERAS, NAYARIT 
0 LAS SENALADAS EN LA LEY LABORAL BUROCRATICA PARA EL 
ESTADO DE NAYARIT; RESPETANDO SU DERECHO C0NSTITUCI6N 
ALDE AUDIENCIA.

REQUISITOS: NO APLICA TIEMPO DE RESPUESTA; INMEDIATO

JCOSTO: NO APLICA LUGAR DE PAGO; NO APLICA

DOCUMENTO QUE SE OBTIENE: ACTA ADMINISTRATIVA OBSERVACIONES:

FECHA DE APROBACIQN DE FORMATOFUNDAMENTO LEGAL:
REGLAMENTO INTERIOR DE TRABAJO PARA EL PERSONAL DE LA 
ADMINISTRACION MUNICIPAL DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
LEY MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT.
LEY DE JUSTICIA Y PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS DEL 
ESTADO DE NAYARIT
REGLAMENTO DE LA ADMINISTRACION PUBLICA PARA EL 
MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS NAYARIT 
LEY LABORAL BUROCRATICA PARA EL ESTADO DE NAYARIT 
LEY FEDERAL DE TRABAJO

NOMBRE

FIRMA
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DEPENDENCIA: DIRECC|6N JURIDICA

NOMBREDELTRAMITE: ACTUALIZACI6n DE INF0RMAC|6N EN LA PLATAFORMA NACIONAL DE TRANSPARENCIA.

TELEFONO; 3292911870 EXT. 191DOMICILIO; CALLE MORELOS #12, COLONIA CENTRO, VALLE DE 
BANDERAS, NAYARIT.

HORARIO DE ATENC|6N: 9:00 HRS A 17:00 HRS. CORREO ELECTR6nICO:

juridicobahiadebanderas(5)gmaiLcom

DESCRIPCibN: PROCEDIMIENTO;

ACTUALIZAR la PLATAFORMA NACIONAL DE TRANSPARENCIA EN 
LA CUALSE ACTUALIZA LA SIGUIENTE INF0RMAC|6N:

EL AUXILIAR ADMINISTRATIVO RECIBE OFICIO POR PARTE DE LA 
JEFATURA DE ENLACE Y ACCESO PUBLICO A LA INFORMACibN 
MUNICIPAL, NOTIFICANDO LAS FECHAS PARA CARGAS Y 
ACTUALIZACibN DE INFORMACibN EN LA PLATAFORMA 
NACIONAL DE TRANSPARENCIA, POSTERIORMENTE EL ENLACE DE 
TRANSPARENCIA DE LA DIRECCION JURfDICA RECABA LA 
INFORMACibN DE LOS FORMATOS ASIGNADOS A LA DIRECCibN 
JURfDICA HAYA 0 NO INFORMACibN QUE CARGAR Y/0 
ACTUALIZAR SE DESCARGAN LOS FORMATOS DE LA PLATAFORMA 
Y SE LLENAN CON LA INFORMACibN CORRESPONDIENTE, CUANDO 
HAYINFORMACIONAPUBLICAR SE LE SOLICITA EL VISTO BUENO 
DE AL DIRECTOR JURIDICO, SI SE DA EL VISTO BUENO SE CARGA LA 
INFORMACibN A LA PLATAFORMA 0 BIEN SI HAY CORRECIONES 
SE HACEN Y UNA VEZ OBTENIENDO EL VISTO BUENO SE CARGA EL 
FORMATO EN LfNEA EN LA PLATAFORMA NACIONAL DE 
TRANSPARENCIA, SINO SE GENERA INFORMACION SE ELABORA 
OFICIO DIRIGIDO A LA JEFATURA DE ENLACE Y ACCESO PLJBUCO A 
LA INFORMACibN MUNICIPAL, POSTERIORMENTE FIRMADO Y 
SELLADO, SE LLENA EL FORMATO Y SE CARGA EL OFICIO DE 
JUSTIFICACibN PRESENTADO 
IMPRIMIENDO EL COMPROBANTE DE CARGA; EN AMBOS 
SUPUESTOSELCOMPROBANTEDE CARGA SEENTREGAMEDIANTE 
OFICIO A LA JEFATURA DE ENLACE Y ACCESO PLJBLICO A LA 
INFORMACibN MUNICIPAL LA CUAL FIRMAN DE RECIBIDO Y SE 
ARCHIVA EN LA DIRECCibN JURfDICA.

NORMATIVIDAD APLICABLE AL H. X AYUNTAMIENTO, 
NORMATIVIDAD LABORAL APLICABLE AL H. X AYUNTAMIENTO, 
LAS CONCESIONES, CONTRATOS, CONVENIOS, PERMISOS, 
LICENCIAS 0 AUTORIZACIONES OTORGADAS POR EL H. X 
AYUNTAMIENTO, LAS ESTADISTICAS GENERADAS, CONVENIOS DE 
COORDINACION, DE CONCERTACibN CON EL SECTOR SOCIAL 0 
PROVADO, RECOMENDACIONES EMITIDAS POR LA CNDH 0 LA 
CDDH PARA EL ESTADO DE NAYARIT U ORGANO PLJBLICO DE 
DERECHOS HUMANOS; CASOS ESPECIALES EMITIDOS POR LA 
CNDH 0 CDDH PARA EL ESTADO DE NAYARIT U HOMOLOGO Y 
RECOMENDACIONES EMITIDAS POR ORGANISMOS 
INTERNACIONALES.

EN DICHA PLATAFORMA,

REQUISITOS: NOAPLICA TIEMPO DE RESPUESTA; UN MES, POSTERIOR A CADA TRIMESTRE

COSTO; NO APLICA LUGAR DE PAGO: NO APLICA

DOCUMENTO QUE SE OBTIENE: ACUSE DE CARGA OBSERVACIONES;

FECHA DE APROBACibN DE FORMATOFUNDAMENTO LEGAL:
LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA 
INFORMACibN PljBLICA. NOMBRE
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H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIa DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARiA DEL AYUNTAMIENTO

LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA 
DEL ESTADO DE NAYARIT.
REGLAMENTO DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION 
PUBLICA DEL MUNICIPIO DE BAH[A DE BANDERAS, NAYARIT.

FIRMA

COMPLETAR E INTEGRAR UNA C^DULA POR CADA TRAMITE QUE REALIZA DE ACUERDO AL CATALOGO DESCRITO, CON INF0RMACI6n 
CLARA Y PRECISA, ESPECIALMENTE DE REQUISITOS AL CIUDADANO.

“.iPilimcertificaci6n Be manual

ELABOR6 REVI56 APR0B6

direcciDnjuridica oficiau'a mayor administrativa H. AYUNTAMIENTO DE BAHfA DE BANDERAS, NAYARIT.

' I

ARTICULOS TRANSITORIOS

UNICO: El presente Acuerdo se debera publicar en la Gaceta Municipal, Organo de Gobierno del H. 
Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit; y entrara en vigor al siguiente dia de su publicacion.

r\j
D A D O en la Sala de Sesiones "11 de diciembre" del Municipio de Bahi'a de Banderas Nayarit, a los treinta 
y un dias del mes de mayo del ano dos mil veintiuno.

1


